изланіе общества любителей духовнаго

везь доставк. съ достав. съ нересника годъ 3 р. 50 к. 4 р. 50 к. 4 р. 50 к. 4 р. 50 к. полгода 2 р. 7 , 2 р. 50 к. 2 р. 50 к. полгода 2 р. 7 , два раза ТРИ МБС. 1 р. 3 в 2 р. 50 к. 2 р. 50 к. 30 к. ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ. 30 к. 30 к. ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ. 30 к. 3

подписная цвна:

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ Москов, въ Епархіальной библіотекъ, въ Высоко-Петровскомъ монастыръ, въ редакція—въ приходъ Риз-положенской церкви, на Донской улицъ, въ квартиръ священника, В. П. Рождественскаго, у книгопродавцевъ Өерапонтова, Соловьева и въ конторъ тилографіи и литографіи А. В. Кудривисвой, у большаго Каменнаго моста, въ д. Сорокина.

SUPPORTED THE PARTY ASH DESTRUCTION OF THE PROPERTY

Москва, 2-го декабря.

Воскресныя веседы. Неделя по Рождества Христова. Призвание Монсен. Поучение изъ дневнаго апостола.

Миссионерскій отдель. Заметки объ иностранных миссіяхь западной церкви въ текущемъ году.

Иностранный отдълъ. Извъстія съ Востова и Запада.

Статистическій отдълъ. Краткія сведенія о церквахъ Московской

Епархіальная хроника. Попред призна в вород при при

Извъстия и замътки. Слукъ объ учреждения коммисси для измі ценія церковной отчетности. П дакодом запоследно в відност

me to the december thomsenson are

Опечатки.

Объявленія. ваную цемы собстенно челогівческих, я правствення

Москва, 2 декабря. 1)

жегут духа, выпамалициися въ развихъ благотвори-

Наше время нельзя назвать простымъ и обыкновеннымъ временемъ. Это-время общаго движенія по всёмъ сторонамъ жизни — религіозной, общественной, семейной, Сколько предпріятій и усилій, сколько усп'яховъ, но сколько вместе съ темъ почти и неминуемыхъ опасностей. Не можемъ жаловаться, чтобы вокругь насъ не было добрыхъ явленій, нъть-все это есть и все это утъщительно. Но какъ плевелы между пшеницею, -между свътлыми явленіями встрівчается не мало и такого, что можеть омрачать чувство христіанина; растуть успіхи жизни всюду, но вмъстъ укореняются и бользни въка.

"Смотрите, поступайте осторожно, не какъ неразумные, но какъ мудрые" 2), сказалъ нъкогда апостолъ христіанамъ своего времени. Этотъ урокъ апостола вполнъ приличенъ и въ отношении къ намъ. Требование осторожности и благоразумія вообще необходимо въ отношеніи къ христіанину: христіанинъ долженъ зорко смотр'єть на окружающій мірь явленій и запечатл'ввать его христіанскимь духомъ. Но въ словахъ апостола требование звучить еще болъе: "дорожите временемъ, потому что дни лукавы»,продолжаеть онъ. Современный апостолу порядокъ вещей

служить для него побуждениемъ настоятельные предлагать это требование и даже прямо указывать на опасности времени. Такъ и намъ, обязаннымъ своимъ христіанскимъ званіемъ-поступать осторожно всегда, тімь болье нельзя оставаться равнодушными при видѣ опасностей своего времени, при явныхъ болъзняхъ въка.

І. Прежде всего по высотъ своего христіанскаго имени мы принадлежимъ къ церкви. Она, какъ матерь, должна совершать наше религіозно-нравственное воспитаніе. Посмотримъ на нашу эту жизнь; здёсь довольно найдемъ утъщительныхъ явленій, которыхъ не было въ прежнемъ времени, и которыя справедливо могуть быть названы знаменемъ нашего въка. Распространение наприм. грамотности въ народъ, направленное съ цълію расширить его духовный кругозоръ и поднять уровень его нравственныхъ понятій; д'ятельная и кр'єпкая соединенными силами заботливость то о просвъщении невъдущихъ христіанской въры, то о вразумленіи заблуждающихся и отторгшихся отъ церкви; попечительность, выражающаяся въ нѣкоторыхъ мъстахъ, о положении служителей церкви или готовящихся на служение ей, предпринимаемая въ видахъ блага самой церкви, - все это и тому подобное есть добрый признакъ нашего времени. Но при этомъ сознательно и дъятельно благотворномъ отношении къ церкви, выражаемомъ неодиноко, а въ союзъ многихъ членовъ церкви,не представляются ли съ другой стороны и печальныя явленія времени. Нын'в нер'вдко слышатся—и въ печати и на словахъ — отзывы невърія. Невъріе само по себъ обыкновенное зло въ мір'є: оно встрічалось въ древнее время церкви, оно есть теперь и въ другихъ странахъ за предълами нашей православной церкви. Невъріе вокругъ насъ имъетъ иной характеръ. Невъріе въ древней церкви простиралось на опредвленныя стороны ученія христіанскаго, наше невъріе-всесторонне или лучше-неопредъленно; о чемъ ни говорите, гдв встрвчаются понятія: "Христосъ и церковь", все подвергають сомивнію. Нев'вріе западныхъ странъ часто происходить во имя науки. невърје наше, за исключенјемъ нъкоторыхъ случаевъ, слышится просто во имя отрицанія; такъ не желають вірить, и прежде чъмъ высказывается истина христіанства и цер-

¹⁾ Изъ слова, произпесеннаго въ московскомъ Успенскомъ соборъ 25 поября 1873 года. 2) Ефес. V. 15, 16.

ведливо ли это. Опасно было невъріе въ древней церкви, опасно и невъріе западныхъ странъ; но то и другое имъло и имъетъ подъ собою опредъленную почву. Установите наприм. твердо извъстныя стороны ученія, или на науку отвъчайте наукою же, - и невъріе подобно туч'в разсъевалось или готово исчезнуть; такъ пресловутые у насъ нъкоторые естествоиснытатели отъ запада совстмъ не общіе нев'вры, они, нер'вдко допуская отрицаніе во имя науки въ то же время утверждають по силъ религи,-и не можетъ быть, чтобы и наука-это благородное орудіе человъчества-оставалась въ постоянной враждъ съ въ рою! Невърје наше болъе опасно, сомнъваются ради самаго сомивнія, возражають, не провівривь данныхъ, подозрѣваютъ съ голоса другихъ. Когда невѣріе не имѣетъ для себя прямыхъ причинъ, то менве прямой возможности и бороться съ нимъ.... Но значить ли это, что мы должны оставаться бездейственны? Темъ более побужденій быть осторожными въ въръ, "яко дніе лукави суть". Мы русскіе, говоря вообще, насл'ядовали отъ своихъ предковь простоту вёры. По этой простотё вёры мы какъ будто неспособны бороться съ современнымъ невърјемъ. Но это всеоружіе въры, подъ чъмъ разумъемъ ученое отношеніе къ религіи, здісь почти не нужно или покрайней мара не все нужно. Исключая накоторых в случаевъ, когда невърје поднимается у насъ подъименемъ науки, поэтому и отвътъ требуется въ томъ же направленіи, - кто можеть, пусть этимь ратуеть во славу Божію; отвъчайте вообще современному невърію вашею сердечною върою. Не върять безъ основаній, противопоставляйте въру безъ доказательствъ. Не върять изъ подражанія и съ голоса другихъ, выражайте въру, слъдуя примъру церкви, и съ ея мудрыхъ правилъ. Злословятъ Христа, отвъчайте искреннею любовію ко Христу; см'ьются надъ обрядами церкви, кръпко храните эти обряды. Не потому ли и льется широко у насъ невърје, что мы молчимъ передъ нимъ; какъ бы боимся его, и такимъ образомъ сами измѣняемъ въръ. Невъріе имъегь свою атмосферу, въ которой можеть удобно распространяться, эта атмосфера и есть наша холодность къ въръ, наше равнодушіе, наша безпечность, наша боязнь-а боязнь совершенно ложкая! Можно, не обладая запасомъ учености противопоставить силь силу; по кушеніямъ разума-зав'ятную принадлежность сердца, охотъ сомнъваться—влечение владъть истиною, модъ невъріяпорядокъ въры. И върны слова въчной истины: "создамъ церковь Мою и врата ада не одолеють ей" (Мате. XVI, 18).

 Если посмотрѣть на нашу общественную жизнь, то наблюдатель въка сначала можетъ вынести много пріятныхъ впечатленій отъ современнаго порядка вещей. Посмотрите вообще на этотъ трудъ, на эту неустанную дъятельность на всёхъ ступеняхъ общественной жизни, повидимому не можеть быть и повода обвинять кого либо въ лености, неподвижности, равнодушіи. Не нравственно ли, когда мы свободны отъ золъ, нарушающихъ достоинство человъка, какъ существа дъятельнаго, и разъъдаю- вой жизни. "Слова, которыя Я говорю вамъ, суть духъ

кви, самъ собою готовъ бываетъ вопросъ, върно ли, спра- щихъ обыкновенно общественную жизнь до основані а?Хотимъ ли еще видъть болъе прекрасныя явленія человъческихъ отношеній? Предъ нами цілый рядь благотворительныхъ учрежденій, гдв нужды наши получають удовлетвореніе; бользни наприм. — врачебное пособіе, старость-успокоеніе, безпощадность-подпору, б'ядностьсредства къ жизни, и мало ли подобныхъ благодъяній со стороны общества. Но при этомъ общемъ движеніи, при этой деятельности, отправляемой, такъ сказать, наперерывъ, не замъчаете ли излишняго погруженія въ область жизненныхъ вопросовъ? Возвышаются удобства жизни, удучшеніе следуеть за улучшеніемъ по многимъ сторонамъ жизненныхъ отношеній-но нѣть ли при этомъ другихъ бользненныхъ лихорадочныхъ признаковъ? Видънъ какойто водовороть, гдв многіе вращаются всеми силами души и тъла, и не скрываемъ опасенія, какъ бы среди этой сумятицы не забыть намъ общихъ требованій человіческихъ? Не противники мы вообще движенія, общество должно идти впередъ по закону общаго развитія, и само христіанство, какъ духъ и жизнь, не можеть не освящать всякій счастливый общественный усибхъ. Все это должно даже радовать каждаго истиннаго сына отечества, каждаго христіанина, желающаго блага ближнимъ. Но тъмъ не менъе простое христіанское же чувство внушаеть, что въ этомъ напряженномъ трудъ, въ этой смънъ жизненныхъ удучшеній, желательно видіть боліве нравственныхъ стремленій, заботь, предпріятій. Намъ скажуть: "въ современномъ обществъ мы отдавали же достойную дань собственно человъческимъ, нравственнымъ движеніямъ духа, выражающимся въ разныхъблаготворительныхъ учрежденіяхъ. " Такъ, все это прекрасно. Однако же является вопросъ: если эти, выразимся такъ-челов'вчныя проявленія въ обществ'в происходять изъ здоровыхъ отправленій общественнаго духа, им'вотъ въ основаніи христіанскія начала, свойственныя христіанскому обществу, - откуда же съ другой стороны множество золъ, свидътельствующихъ о недостаткъ правильныхъ правственныхъ отношеній другь къ другу, откуда наприм. продолжающаяся досел'в рознь между сословіями при всемъ ихъ видимомъ объединении? откуда умножение судебныхъ тяжбъ? нарушение взаимнаго дов'трія въ торговл'ть? и прочее тому подобное, въ чемъ должно искренно признаться или что явно обличаетъ само себя... Наконецъ, спросимъ прямо, если благотворенія въ настоящее время раздаются щедро, если соединенными силами они направляются къ тому, чтобы достигать соответственной цели, - уничтожается ли нищенство? Скажутъ: его никогда не искоренить, каждое новое благотвореніе какъ бы плодить нищихъ. Все это въ нъкоторой степени справедливо, можетъ быть даже справедливо и то, что виновны здёсь не благотворители только, а и пользующіеся или ищущіе благотвореній. Но все это не вполив согласно съ представлениемъ чистаго лика христіанской общины. Н'єть, христіанинъ долженъ объ этомъ глубоко подумать; онъ-зажженный въ мірѣ Божіемъ свъточъ и для освъщенія и для согръванія міро-

Явите же боле этого духа, этой жизни. Не внешнія формы, хотя бы и блестящія, —не легкія д'вла, хотя бы и громкія. а истинно-духовное, жизненно-плодотворное должно выражаться въ приличныхъ формахъ; вотъ желанное общественное благо. И вообще нужно желать, чтобы не кипучая общественная д'вятельность, направляющаяся на преслъдование жизненныхъ выгодъ и удобствъ, поглощающая всв силы большей части членовъ, обнимала насъ со всвхъ сторонь, а истинно христіанское поступаніє впередь, чуждое своекорыстныхъ разсчетовъ, полное дълами любви, которое необходимо должно отражаться и внѣшнимъ преуспѣяніемъ. "Ищите прежде царства Божія и правды Его. и это все приложится вамъ" (Мато. VI, 33).

III. Отъ общества переходимъ къ семейству: вотъ мѣсто, гдв можемъ укрываться и отъ общественныхъ золъ въ случав тяжелаго гнета ихъ на насъ, и съдругой стороны-гдъ можемъ многое воздълывать и для блага самаго общества. Что же-свътло ли въ нашей современной семейной средъ? Здъсь въ особенности обращаетъ на себя вниманіе молодая отрасль, воспитывающаяся для общественной деятельности впоследствіи, эта будущая надежда, будущая опора общества и всего государства. Что касается нашего современнаго обученія, то, казалось, оно имъетъ вев достоинства. Способы первоначальнаго образованія чрезвычайно улучшены сравнительно съ прежнимъ временемъ, обучають и скоръй илегче, чъмъ прежде. Въ дальнъйшемъ учени есть разныя направленія примънительно къ силамъ и склонности учащихся, вообще же ведущія къ дійствительному образованію нашего ума. Желаніе къ просв'ященію-можемъ ли мы жаловаться на недостатовъ этого? учатся почти безъ различія сословій и состояній, учится мужская и женская половина рода. Повидимому, все прекрасно. Но вотъ къ прискорбію и горизонть нашего воспитанія въ нікоторыхъ случаяхъ не свободенъ отъ мрачныхъ тучъ, разражающихся для насъ тяжелыми потрясеніями. Что значить, что наше молодое покольніе такъ грустно смотрить на жизнь, такъ часто стремительно спішить къ скорійшей развизкі жизни, празум вемъ постоянно сообщаемыя изв встія о самоубійствахъ,н если это встрвчается не въ одномъ молодомъ покольніи, во всякомъ случав болве удивительно, какъ эта молодая цвътущая жизнь слишкомъ скоро наскучиваетъ себѣ жизнію! А недавно пронесшееся надъ нами тяжелое впечатленіе, которое и доселе болезненно не можеть не отзываться въ сердцъ каждаго искрение любящаго свое отечество-при слухъ о томъ, какъ повидимому съ горячими стремленіями къ знанію удалившіяся за пред'ёлы нашего отечества для довершенія образованія, оказались тамъ низкимъ орудіемъ въ рукахъ враговъ нашего внутренняго блага! Все это нарушаеть нашъ миръ, наше спокойствіе. Не на ученіе наше готовы слагать всю вину, здёсь много другихъ условій, выносимыхъ изъ самаго общества, даже семейства. Но тъмъ не менъе, если идетъ рвчь объ обучени, то надобно допустить и здёсь какія нибудь причины, измёняющія ожиданіямъ всего общества.

и жизнь" (Іоан. VI, 63)—сказаль Христось Спаситель. Въ самомъ дёлё, прежде чёмъ вообще сдёлали истинно полезное по вопросу, касающемуся образованія нашихъ молодыхъ умовъ, у насъ нодняли ожесточенный споръ о самомъ направленіи ученія, споръ, къ сожальнію продолжающійся и досел'в. Какъ желательно сказать всімъ желающимъ быть предводителями современной мысли по этому вопросу: "оставьте до времени ваши жаркія пренія, оскорбительныя другъ для друга и для самаго воспитанія, трудитесь каждый въ своемъ направленіи, возділывайте какъ кто можеть богатую почву челов вческой души; въ каждомъ направленіи можно многое сділать при искреннемъ уваженіи къ человъческой личности, --- да если бы и не такъ, опытъ лучше явить, что хорошо и что нъть. «Не можеть древо доброе плодовъ злыхъ приносить, ни древо злое плодовъ добрыхъ давать. > Вообще же пожелаемъ современному обученю, чтобы оно было ближе собственно къ воспитанію человъка, чтобъ оно не надёляло только умъ богатствомъ свёдёній, но питало сердце, укрѣпляло характеръ. Неръдко слишкомъ обидно смотрять на дитя-на что дитя пока молчить по своей неразвитости и безсилію, но такъ ли въ будущемъ?именно смотрять на него какъ на какую-то вещественную ткань, гдъ можно плести самые разнообразные узоры умственныхъ знаній, и забывають, что въ немъ есть также духъ и жизнь. Не все отъ семейства, что касается нравственнаго воспитанія дитяти, какъ нередко думають наши образователи молодыхъ душъ, --- но и школа должна помогать семь уже по тому одному, что знаніе само въ себъ должно быть плодотворно: говоримъ такъ, чтобы не сказать болбе. Итакъ нужно ли кому заняться воспитаніемъ дътей, устройствомъ ихъ въ школу: какъ хороню, если бы смотрели на это, не теряясь въ оценке разныхъ направленій ученія, а какъ можно проще, призвавъ лишь здравый разумъ, христіанское чувство. И вообще, обращаясь въ школу, выражали бы такимъ или подобнымъ образомъ свои ожиданія: "не одного развитія ума мы ищемъ, воспитайте намъ человъка въ свътломъ вънцъ человъческихъ свойствъ: съ любовію къ знанію, съ нравственнымъ чувствомъ, съ крѣнкимъ характеромъ, съ охотою трудиться на пользу общую въ духв христіанской религіи. " Тогда бы и школа, если она теперь полезна. было бы несравненно плодотворнъе. А семейство въ свою очередь продолжало бы свое высоконравственное вліяніе!...

На такія мысли можеть наводить насъ апостольское внушеніе: "чтобы мы были осторожны, не какъ неразумные, но какъ мудрые, чтобы мы дорожили временемъ яко дніе лукави суть. "Далеко не все мы сказали, что по поводу апостольскаго внушенія можно было бы сказать о нашей жизни-религіозной, общественной, семейной. Наше намфреніе — вообще обратиться къ непосредственно-здоровому и трезвому христіанскому чувству при взглядь на нашу жизнь. Оно само еще болье можеть усмотрыть въ этой жизни и само можеть найти действительныя средства къ нашему всестороннему благу.

Свящ. П. Сахаровъ.

Не самомъ дъта, прежде тамъ вообще сдъвам истинко ахими віна Воскресныя Бесвлы. CHORE, V MICE HORBERT ORDEROREMENT CHORE O

недаля по Рождествы Христовы.

ги всемъ желам--од тиоте оп ту Призваніе Монсея,

Однажды Моисей провелъ свое стадо далеко въ пустыню и пришель къгорѣ Божіей Хориву. Здѣсь онъ увиделъ нечто чудесное: терновый кустъ объятъ огнемъ, но огонь не вредитъ ни зелени, ни цвътамъ его и не опаляеть вътвей. «Пойду посмотрю на это великое явленіе», сказалъ Моисей и, едва сталъ подходить къ горящему кусту, вдругь услышалъ голосъ: "Моисей, Моисей! не подходи сюда, сними обувь твою съ ногъ твоихъ, ибо мъсто, на которомъ ты стоишь, есть земля святая". Моисей скинуль сандаліи и съблагогов вніем в приблизился къ мъсту, ознаменованному Божіимъ присутствіемъ. "Я Богъ отца твоего, Богъ Авраама, Исаака и Гакова". Моисей въ благоговъйномъ страхъ закрылъ свое лицо. "Я увидъль страданія народа моего въ Египтъ и услышаль вопль его отъ приставниковъ его. странную, гдв течетъ молоко и медъ. И такъ пойди: и пошлю тебя къ Фараону, - выведи народъ мой". Моисей сказаль Богу: "Кто я, чтобы мив идти къ Фараону и вывести изъ Египта сыновъ Израилевыхъ?" "Я буду съ тобой, сказалъ Господь, и вотъ тебъ знанародъ (Мой) изъ Египта, вы совершите служение Богу на этой горъ". Моисей осмълился спросить: "скажутъ мнѣ (Израильтяне): какъ имя Пославшему тебя? Что мнв сказать? Богъсказаль: "Я есмь (т. е. въчно существующій—Ісгова) сущій. Такъ и скажи сынамъ израильскимъ: Сущій послаль меня къ вамъ». -«А если они не повърять мнъ?» спросилъ Моисилу творить чудеса. Сказаль: "что у тебя въ ственнаго и благодатнаго, вліяющаго на насъ порукъ?" — "Жезлъ", отвъчалъ Моисей. "Брось его стоянно. Съ одной стороны убъждение въ Боже-Моисей положиль и, когда вынуль, рука его ховной жизни. побълъла отъ проказы, какъ снъгъ. Вновь, по слову

тяжело говорю и косноязыченъ; пошли другаго, кого можешь послать». И возгорълся гитвъ Божій на Моисея и сказалъ Господь: "развѣ нѣтъ у тебя Аарона брата? Онъ можеть говорить вмѣсто тебя. Ты будешь ему говорить, а Я буду при устахъ твоихъ и при устахъ его и буду учить васъ, что дълать". Моисей покорился Божіему призванію. Въ это же время Господь внушиль Аарону идти на встрѣчу Моисею въ пустыню. При горѣ Хоривѣ они радостно встрътились послъ долгой разлуки и оба пошли въ Египетъ. Съ этого времени начинается новый періодъ въ исторіи народа Божія.

Поучение изъ дневнаго апостола.

Въ назидание христіанъ Галатійской церкви св. апостолъ Павелъ напоминаетъ о своей прежней жизни въ жидовствѣ и прежнихъ своихъ непріязненныхъ отношеніяхъ къ церкви Христовой. Коснулась сердца Савла благодать Божія, и съ явленіемъ ему Господа Іисуса Христа Павелъ сдѣлался ревностивищимъ проповъдникомъ Евангелія. Для прославленія Господа, для указанія всемощной силы Я знаю скорбь его и иду избавить его отъ руки Божіей, совершающей дивная въчеловъкъ, апостоль Египтянъи вывести его въ землю хорошую и про- не стыдится сказать о своемъ прежнемъ заблужденіи и увлеченіи эмес и підпрого и становодо даточновою

Вев мы немощны, братія, вев съ годами только болье и болье убъждаемся въ своемъ духовномъ безсиліи для борьбы съ грѣховными влеченіями, привычками, страстями. И насъудерживаетъ и спаменіе, что я послаль тебя. Когда ты выведешь саеть оть заблужденій и пороковь одна благодать Христа Спасителя. Чувствовать въ глубинъ сердца благодареніе и воздавать въ слухъ другихъ славу Господу, спасающему и хранящему насъоть рожденія до гроба, есть потребность и обязанность всякаго христіанина. Внимательность къ своей духовной жизни и внутреннимъ ея проявленіямъ есть испытанное средство къ распознаванію и различесей. Богъ въ удостовърение призвания даль ему нию въ насъ нашего собственнаго отъ сверхъестена землю". Моисей бросиль: вмъсто жезла вдругъ ственной постоянной помощи предохранить каждаго явился змій, такъ что Моисей побіжаль отъ не- оть унынія и отчаянія, къ которымъ иныхъпривого. Господь сказалъ: "Простри руку твою и возь- дитъ сознание своей слабости и безсилия; съ другой ми его за хвостъ". Вмъсто змъя опять явился жезлъ, стороны оно предохранить отъ самодовольства и са-"Положи руку за пазуху", сказалъ еще Господь, мообольщенія, которыя онаснъе всего въ нашей ду-

И чувство расположенія и благожеланія другимъ, Божію, положиль и вынуль; и она была уже здо- и священная обязанность, на каждомъ изъ насълерова, какъ все тело. Господь объщаль сотворить жащая, быть полезными для ближнихъ нашихъ, и другія знаменія для удостов'єренія Евреевъ. Мои- побуждають насъ быть учительными, д'єлиться съ сей продолжаль отказываться отъ великаго призва- другими своею житейскою мудростію и опытностію. нія и говориль: «О Господи! человікь я не річистый, Старшіе возрастомь, родители и воспитатели мо-

своимъ знаніемъ жизни и искусствомъ въборьбѣ съ искущеніями грѣховными, особенно, когда примѣчаютъ въ ихъ правственной жизни наклонность и близость къ состояніямъ, пережитымъ ими самими. Недостатекъ довърія, отчужденіе и рознь нравственная между юными истарыми являются нередко оттого именно, что последние являются имъ только съ выговорами, обличеніями и наказаніями, и не хотять снизойти до пониманія духовнаго состоянія, переживаемаго первыми. Наблюденіе и сочувствіе напротивъ должны предупреждать опасность, грозящую духовной жизни возрастающихъ, и идти имъ на помощь съсловомъ сочувствія и пониманія, съ завъреніемъ, что переживаемое тъми состояніе переживалось нікогда и другими, благодать Божія вывела ихъ изъискушенія и опасности. Слово снисхожденія и сочувствія найдеть отголосокъ въ сердцѣ юнаго непремѣнно, и выведетъ его на світь Божій.

петово од то срадушихи. Число обращениях наполисания изветания од од то странить своих собственными рукции од-

in Egymunenan Kasaysaksaysaysa Миссіонерскій отділь.

of 700 legenders of the contract of the contra

Замътки объ иностранныхъ миссіяхъ западной церкви въ текущемъ году *).

elical Christendomy, oxpersure no succió en Havan oxono

Турція.

Городъ Ванъ служить новою станцією для американскаго миссіонерскаго комитета. Онъ лежить на востокъ отъ Константинополя. Городъ, по словамъ Missionary Herald, заключаеть въ себъ 7000 домовъ, изъ которыхъ 4500 христіанскихъ и 2500 магометанскихъ. Народонаселеніе города считается вь 35,000 челов'якъ. Самая провинція, столицею которой служить Ванъ, заключаеть въ себъ оть 125,000 до 150,000 человъть-христіанъ, 90,000 изъ нихъ армяне, а остальные несторіане. Духовенства много; въ городъ находится до 28 священниковъ, а въ селахъ вдвое болъе. Въ самой провинціиоколо 30 монастырей. Протестантскій журналь не разсчитываетъ здъсь на легкую побъду.

Въ своемъ письмъ изъ Никомидіи (въ западной Турцін) д-ръ Сполдингъ описываетъ свое путешествіе по Азіатской Турціи, которое онъ совершиль въ сообществъ одного изъ туземцевъ, принявшаго христіанство. Исто-

*) Подъ этой рубрикой мы намфрены помещать отъ времени до времени замьтки о замьчательныйшихы собитіяхы вы миссіяхы западной церкви, заимствуя ихъ изъ иностранныхъ газеть. Авт.

гуть и должны благодетельно вліять на младшихъ рія этого человека, говорить онъ, имееть особенный интересъ. Иятнадцать лёть тому назадь онъ быль музыкантомъ и странствоваль по свадьбамъ и пирамъ армянъ съ своимъ музыкальнымъ инструментомъ. Чтобы лучше ознакомиться съ турецкимъ языкомъ, онъ часто перечитывалъ сочинение Додриджа подъ заглавиемъ Rise and progress (начало и прогрессъ), переведенное на армяно-турецкій языкъ. Эта удивительная книга послужила такъ сказать къ спасенію его духа. Вполив убъдившись въ своемъ гръховномъ состояние—онъ сталь усердно молиться Богу, и совершенно переменился въ характере. Вследствіе сего онъ пересталь посещать те места, въ которыхъ время идетъ весело, и гдъ никогда не приходитъ мысль о Богъ. Господь судилъ ему быть ловцомъ людей, и въ настоящее время онъ обратиль уже ко Христу около 30 человъкъ. Притомъ должно замътить, что онъ человъкъ не ученый, и никогда не посъщаль заль какой либо богословской семинаріи. Его живое усердіе къ евангельской истинъ и къ Павлу, который есть высшее олицетвореніе этой истины, подъйствовали на него гораздо лучше, чъмъ цълая жизнь, проведенная въ школахъ и среди книгъ. Вследъ за своимъ обращениемъ онъ подвергся гонению, хотя его репутація и была безупречна. Не такъ давно, въ одномъ турецкомъ селеніи, онъ быль схваченъ иброшенъ въ тюрьму за неуплаченный, будто бы, долгъ. Долгъ быль уплачень имъ, но онъ не могь доказать этого. Въ день суда турецкій судья, видя его зам'яшательство, произнесь следующія лестныя для него слова:- Мы знаемь этого человъка уже много лъть, и никогда не слыхали, чтобы онг лаль или обманываль; его показание вприо. Съ этими словами онъ былъ освобожденъ.

и посвященъ Химу-му, пермому камонизированному виейодожу императору. Последий крама провежанавическая

minute page by ancoputed it descentium romanemonistic Недавній Юггернаутскій праздникъ колесницъ (въ Индін), по словамъ калькуттскаго корреспондента въ газету Times, сопровождался, по обыкновенію, смертію насколькихъ лицъ. На мъстъ, называемомъ Гуптинара, бросилось подъ колесницы отъ 6 до 8 женщинъ, и такимъ образомъ погибли ужасною смертію. Бенгальскіе жрецы имъютъ въ виду только денежную прибыль, и нимало не заботятся объ остановкъ колесницъ, когда кто изъ върныхъ индусовъ намъренъ броситься подъ колеса оныхъ, хотя бенгальское правительство и строго предписываетъ это. Въ самой срединъ этихъ колесницъ находится знаменитая колесница Таркетура или Шира, бывшаго врачемъ. Въ теченіе двухъ мѣсяцевъ въ году его могила посъщается безчисленнымъ множествомъ върующихъ индусовъ изъ всёхъ частей Индіи, давшихъ обёть во время бользни равно, какъ беременными женщинами. Мохунтъ, или безбрачный верховный жрецъ этотъ мъста, получаетъ въ годъ жалованья до 4,000 фунт. стерлинговъ, да вдвое столько же отъ добровольныхъ приношеній. - Последній, недавно см'вненный верховный жрецъ пользовался слишкомъ дурною репутаціей. Онъ быль ужасомъ для всёхъ добродътельныхъ семействъ въ окрестностяхъ; тъмъ не менће поклонники ежегодно собирались въ громадномъ количествъ на могилу своего святаго, и платили ему. Наконедъ, по распоряжению правительства, онъ былъ см'вненъ, и уб'вжалъ, оставивъ на произволъ правительства свои огромныя богатства. На его мъсто поставленъ настоящій мохунть, который и донын'в исправляеть свою должность. Больные мужчины и женщины, получившія исцеление во время праздника этому святому, дають обещание броситься подъ колеса посвященной ему коле-CHURIST STORY OF THE CONTROL OF THE CONTROL OF THE COL

Отчетъ Бирманскаго миссіонерскаго Общества баптистовъ сообщаеть нъсколько интересныхъ фактовъ касательно распространенія христіанской религіи въ минувшемъ году въ средъ бирманцевъ, кареновъ и шановъ. По статистическимъ даннымъ видно, что крещенныхъ христіанъ, при 356 церквахъ, находится около 18,546 человъкъ, въ томъ числъ 82 рукоположенныхъ и 329 нерукоположенныхъ проповъдниковъ. -- Школъ около 85-ти, и въ нихъ обучается до 4,874 учениковъ; нъкоторые изъ нихъ обучаются въ богословской коллегіи. Ежегодный сборъ пожертвованій простирался до 5,000 ф. стерл. Число крещенныхъ въ продолженіе года было 777 человѣкъ.

Японія.

По извъстіямъ англійскихъ газеть, христіане освобождены изъ долговременнаго заточенія и правительствомъ изданъ указъ объ уничтожении идолопоклонства въ какомъ бы то ни было видъ. Одно письмо, полученное оттуда, сообщаеть следующее: «На следующій день обнародовано было распоряжение ниспровергнуть всёхъ идоловъ; по сему распоряжению всв идолы должны быть ниспровергнуты, и всякій, покланяющійся какому либо идолу въ Японіи, долженъ на будущее время понести наказаніе". Мы ожидаемъ, замъчаетъ англійскій журналъ, подтвержденія этого изв'ястія и дальнівшихъ свідівній изъ этого государства, къ которому весь цивилизованный міръ относится съ глубокимъ и живымъ участіемъ.

Не такъ давно, по словамъ англійскаго журнала, большой буддистскій храмъ тикуновъ въ Эддо быль перестроенъ, и посвященъ Химу-му, первому канонизированному японскому императору. Посвящение храма происходило съ особеннымъ торжествомъ. Длинные ряды буддистскихъ и японскихъ жрецовъ священнод виствовали при этомъ праздничномъ событін въ полномъ, богатомъ облаченіи. Десятки тысячь народа тёснились въ храме и театрахъ, устроенныхъ по случаю означеннаго посвященія.

Kumaŭ.

Тридцать девять лътъ тому назадъ, въ іюнъ 1834 года, говорить газета The New Iork Independent, пять миссіонеровъ прибыли въ первый разъ въ Китай. Тогда они были еще молодые люди; 1873 гсдъ засталъ ихъ убѣленными съдинами, хотя всъ они еще досель живы и довольно бодры. Эти люди были—два медика Мкарти и Гепборнъ; типографщикъ Сомъ-Чаль-Вильямъ, и пасторы С. Браунъ и Д. Леджъ. Теперь всв они имъють уже степень доктора, и дело, сделанное ими въ течение означеннаго времени, убило бы двадцать обыкновенных в ученых в. Д-ръ Мкарти, послъ двадцатидевятилътихъ постоянныхъ ученыхъ трудовъ между христіанами въ Нингпо, состоитъ теперь профессоромъ естественной исторіи въ Япои переводовъ, состоящихъ изъ религіозныхъ книгъ, трактатовъ и т. п., насчитывается до 50 томовъ. Д-ръ Гепборнъ занимался пользованіемъ больныхъ сначала въ Китат, потомъ въ Японіи, и послѣ 11 лѣтъ неусыпнаго труда оставиль по себъ незабвенный памятникъ, именно японскоанглійскій слов рь. Онъ занимался также вивств съ

Бирманъ. Вирманъ. Соединенныхъ Штатовъ въ Пекинъ. Д-ръ Браунъ, послъ многолетнихъ трудовъ въ Китае, былъ однимъ изъ первыхъ піонеровъ въ Японіи, и, кром'в обычныхъ миссіонерскихъ трудовъ, составилъ прекрасную грамматику японскаго языка, и въ особенности трудился надъ переводомъ Священнаго Писанія на японскій языкъ. Д-ръ Леджъ хорошо извъстенъ какъ переводчикъ Конфуція. Въ теченіе тридцати лътъ-состоя учителемъ, переводчикомъ, пасторомъ, проповъдникомъ, д-ръ Леджъ жилъ въ Гонг-Конгъ, посвящая въ ранніе годы жизни на занятія по 15 часовъ въ сутки. Теперь ему шестьдесять пять лъть. Сколькихъ трудовъ стоило ему освоиться съ китайскимъ языкомъ, съ текстомъ и оборотами твореній Конфуція, иногда среди политическихъ водненій, могутъ понять вполн'в только тѣ, которые покушались на подобный трудъ. Д-ръ Леджъ, прежде чъмъ оставилъ Китай, посътилъ Пекинъ и гробницу Конфуція. Онъ отправляется теперь въ Англію посътить свое большое семейство, въ которомъ считается до 10-ти его внуковъ. Въ длинномъ спискъ миссіонерскихъ именъ, замъчаетъ журналъ, мы не можемъ указать на более почетныя имена, какъ названныя нами. Ихъ многосторонніе труды, безъ сомнінія, воздвигнуть имъ незабвенный памятникъ. Всѣ они достигли безукоризненной старости, почестей, славы, и получили земное утъщение,--и на нихъ видимо осуществилось обътование жизни и благъ настоящихъ и грядущихъ. Число обращенныхъ ими изъ язычества къ христіанству весьма многочисленно. Одинъ д-ръ Леджъ окрестилъ своихъ собственными руками около 700 человъкъ.

Британская Колумбія.

Епископъ Колумбіи въ Троицынъ день, по словамъ Evangelical Christendom, окрестилъ въ миссіи св. Павла около 124 взрослыхъ оглашенныхъ (индійцевъ). Между крещенными находилось 23 индійскихъ начальника. Большая часть изъ нихъ въ теченіе пяти или шести літь были обучаемы началамъ христіанской религіи, и находились подъ особеннымъ надзоромъ.

Западная Африка.

Д-ръ Эджерли (англичанинъ) такъ описываетъ свое путешествіе, недавно предпринятое имъ во внутренность западной Африки къ долинъ Нигера, -- мъстности мало извъстной цивилизованному міру.—Вечеромъ, по прибытін нашемъ въ городокъ Уианга (Uyanga), говоритъонъ, король созваль собраніе изъ всёхъ сословій "послушать, что скажуть имь бълые люди". Вскорф послъ солнечнаго заката народъ началъ сбираться на публичную площадь, около пом'єщенія, занимаемаго королемъ. Король и сановники расположились во дворцѣ, а чернь изъ городовъ подъ открытымъ небомъ. Король сидълъ на глиняніи. Оригинальныхъ произведеній его на китайскомъ язык'в номъ возвышеніи, покрытомъ ковромъ, въ центр'в зданія, мы по л'явую его руку, а сановники кто ближе къ нему, а кто дальше, смотря по чину и старшинству. Передъ нимъ, на кожъ, на которую опускались его ноги, сидъло нъсколько юношей, повидимому будущихъ великихъ людей племени. Передъ королемъ горъло нъсколько ламиъ съ масломъ. На всёхъ лицахъ выражалось любопытство, д-ромъ Брауномъ переводомъ Евангелія на японскій изыкъ. а на лиців короля удовольствіе. Онъ приняль насъ очень Д-ръ Чаль-Вильямсъ, будучи въ теченіе многихъльтъ ду- ласково, пожалъ намъ руки и, осведомившись оздоровью, шою миссін въ Шангат, написалъ сочиненіе подъ загла- указаль на мъста. Затемъ, давши знакъ къ молчанію, віемъ: Серединное государство и ув'єнчаль труды своей сказаль намь, что его подданные очень рады вид'єть насъ, жизни изданіемъ китайско-англійскаго словаря, стоивша- и охотно выслушають, что мы имъ скажемъ. - Я, замѣго ему тридцатильтняго умственнаго труда. Д-ръ Вилль- чаетъ д-ръ Эджерли, началъ говорить первый, что мы

or, appropriateson

говорили, болже или менже, о Богъ и человъкъ, гръхъ и Спасителъ міра, жизни и смерти, времени и въчности. Въ первый разъ въ этомъ мъсть было произносимо имя Господа Інсуса; но многіе изъ туземцевъ видели прежде бълшхъ. Всъ они слушали насъ внимательно, но нъкоторые казались разочарованными, что мы прибыли сюда не для открытія съ ними торговли. Мы говорили долго и излагали имъ только главныя начала христіанской религін и притомъ въ самой простой формъ. Король подаваль добрую надежду, повторяя то, что мы сказали, хотя онъ и ошибся два или три раза; впрочемъ его вельможи поправляли его каждый разъ, и показывали темъ, что хороше понимали наши объясненія. Мы окончили нашу бесъду молитвою, объяснивъ сначала имъ, что такое молитва, почему и какъ должно молиться. Послъ молитвы, мы сказали имъ, что первоначально намъревались пробыть у нихъ два дня, но такъ какъ давно уже находимся въ пути, то должны отправиться завтра по утру. Наше сообщение очевидно было непріятно народу. Король думалъ, что мы проведемъ, по крайней мъръ, восемь дней въ его владеніяхъ.

Генералъ суперъ-интендентъ веслейянскихъ миссій на западномъ берегу Африки пишетъ слъдующее: Неожиданное и ничемъ не вызванное вторжение ашантиевъ въ англійскій протекторать (въ Африк'в) гибельно д'яйствуетъ на успахи христіанства въ этой страна свата, и на торговлю. Мы надъемся на скорое окончание этого плачевнаго событія; и принося ежедневно о томъ усердныя молитвы Господу силь, мы просимь въ то же время молитвы върующихъ въ храмахъ нашей родной церкви, т. е. англиканской. Впрочемъ по дальнъйшимъ свъдъніямъ, ашантін уже вторглись во владенія англичань. Многія изъ веслейянскихъ капеллъ миссіи разрушены, а школы и конгрегаціи разстяны. Англійское правительство действуеть не медля, и главное начальство надъ войсками въ войнъ противъ ашантіевъ вручило сэру Гарнету Волслею, извъстному уже офицеру на военномъ поприщъ.

Южная Африка.

Для британской Каффраріи открыта новая англійская епархія. Первымъ епископомъ оной назначенъ д-ръ Коллауэ, миссіонеръ англійской церкви въ Наталъ, занимавшій нівсколько лівть тому назадъ должность хирурга въ Саутвернъ. Новооткрытая епархія занимаетъ пространство между колоніями Капа и Наталя.—Пр письмамъ М. Пинкертона, члена американской миссіи, въ южной Африкъ живуть тысячи язычниковъ, не имфющихъ никакого понятія о Спасител'в міра. Поприще для миссіонерской дізятельности здёсь-огромно. Здёсь находится отъ 600 до 1000 краиловъ, и до большей части изъ нихъ трудно добраться, такъ какъ они расположены то на высокихъ холмахъ, то въ глубокихъ оврагахъ, въ такой мъстности, гдъ совершенно нътъ дорогъ. Впрочемъ, замъчаетъ онъ, и въ этой дикой мъстности Господь благословляетъ успъ хомъ усилія пропов'єдниковъ его Евангелія.

Мехика.

Одинъ туземный протестанть, по словамъ Evangelical Christendom, недавно окрестиль одно дитя въгородъ Капухакъ. По совершении таинства, на улицъ напала на него толна римско-католиковъ, и нанесла ему нъсколько

прибили сюда не для войны и не для торговли, но съ да онъ лежалъ безъ чувствъ на землъ, одинъ изъ комиромъ, для установленія съ ними дружескихъ сношеній мандовавшихъ вынулъ кинжалъ и поразилъ его въ грудь. и наученія ихъ истинамъ христіанской религіи. Мы всѣ Три другихъ протестанта, поспѣшившихъ къ нему на помощь, были сильно ранены. Туземный протестантскій пасторъ съ своею женою, четырьмя дътьми и малымъ стадомъ, состоящимъ изъ 12 лицъ, послѣ этого кроваваго событія, разбѣжались, и бродять по окрестностямъ, не емья возвратиться домой.

Мадагаскарт.

Д-ръ Мулленсъ и М. Пиллансъ въ августъ сего года отправлены директорами Лондонскаго миссіонерскаго Общества на о. Мадагаскаръ, на помощь англійскимъ миссіонерамъ острова, изъ которыхъ многіе еще молодые люди, и туземнымъ пасторамъ, которые, по большей части, еще такъ недавно освободились отъ вліянія языческой религіи. Христіанство, какъ изв'єстно, распространяется на Мадагаскар'в очень быстро. Горячія молитвы англійской церкви сопутствують вновь отправившихся миссіонеровъ.

этограсион и выпраговном а мамиопрогосор C_{i} I_{i} H_{i} этограси

and in print a some rapid acrost me expant, risches Chans Иностранный отдълъ.

Извъстія съ Востока.

th marghing ago awa arrangs, businessanan arrangsan

narrowsky peparata Apasain. Anergian Hrania, apasocam

Еще о переговорахъ болгарской экзархіп съ константинопольскою патріархією. Созваніе руминскаго сунода. Вісти изъ Боснін. Воєвращеніе греческой королевы въ Аонны и митніе греческой печати о Россіи. Еще о приготовленіяхъ къ избранію вселенскаго патріарха и самый способъ избранія патріарха. Съ Синая. Выходъ изъ печати службы патр. Григорію V. Отъездъ на Асонъ патр. Анонма VI и патріархи, пребывающіе въ Константинополф. О пражской церкви.

Сунодъ болгарской экзархіи, пользуясь междупатріаршествомъ, недавно вошелъ въ сношение съ константинопольскою патріархією, съ цілію вступить въ соглашеніе съ великою церковію. 12 ноября, одинъ изъ болгарскихъ архіереевъ-членъ болгарскаго сунода посётиль натріарха Григорія VI, въ его загородномъ дом'в въ Арнаут-ке'в и имѣлъ съ нимъ по этому поводу продолжительное совъщаніе. Умъренные греческіе органы печати привътствують примирительный шагь болгарскаго экзарха и совътуютъ патріархіи скорбе покончить волнующую церковь распрю.

Въ Румыніи, на основаніи новой организаціи румынской церкви, признанной въ іюль мьсяць сего года полунезависимою отъ константинопольскаго патріарха, назначено два раза въгодъ созывать сунодъ, согласно 37-му апостольскому правилу. Вследствіе этого примасъ румынскій, высокопреосвященный Нифонтъ созвалъ въ семъ мѣсяць въ Букаресть соборъ, изъ всьхъ епархіальныхъ и викарныхъ (хорепископовъ) архіереевъ румынской церкви; засъдание сунода продолжится до 15 декабря, послъ чего сунодъ уже только соберется весною. На разсмотрѣніе нынъшняго собранія сунода въ числъ разныхъ проэктовъ предложено будеть: 1) предоставить депутатамъ отъ духовенства и мірянъ участвовать въ избраніи архіереевъ; 2) предоставить шести епархіальнымъ епископамъ званіе ударовъ палками, отчего онъ упалъ на землю. Ког- архіепископа, 3) обратить н'якоторые изъ греческихъ монъкоторымъ бъднымъ монастырямъ и сельскимъ церквамъ

мъстнымъ губернаторомъ Мустафа-Азимъ-Пашею, космінень и замінень Акинфъ-Пашею. Новый губернаторъ, по своемъ прибытіи въ Сараево, возвратиль удаленныхъ представителей православныхъ общинъ, школъ и церкви къ своимъ прежнимъ обязанностямъ и въ тоже время объщаль вскоръ дать самоуправление православнымъ общинамъ. Нельзя не замътить, что тогда какъ нъкоторые изъ католическихъ монастырей и церквей въ Босніи очень богаты и им'єютт большія средства къ содержанію, такъ что уступають разві своимъ богатствомъ русскимъ первостепеннымъ монастырямъ, и пользуются важными привиллегіями, данными имъ при содъйствіи западныхъ державъ: Франціи, Австріи и Италіи, православные церкви и монастыри вътой же странъ крайне бъдны и не имъютъ почти никакихъ средствъ, несмотря на то, что число православныхъ въ Босніи втрое бол'є числа католиковъ, первыхъ 580,000 об. пола, последнихъ до 185,000. Богатейшій изъ всёхъ православныхъ храмовъ Босніи — это недавно сооруженный пятигланый соборъ Рождества Пресв. Богородицы въ главномъ городъ Босніи—Сараев'в, на средства православной общины. Сараевскій соборъ, по своей обширности (онъ болѣе московск. Успенскаго) есть наибольшій храмъ во всей Босніи и построенъ въ древне-византійскомъ стилъ. Одна внъшняя его постройка обощлась въ 120,000 рубл. серебромъ. Иконы написаны были въ Россіи. Но при всемъ томъ сараевскій соборъ далеко не можеть считаться богатымь; въ немъ находится едва достаточное число священно-служительскихъ облаченій и церковной утвари, тогда какъ напримъръ въ католическомъ Сутъсскомъ монастыръ въ Босніи, находится множество золотыхъ парчевыхъ облаченій и бол'є 40 золотыхъ и серебряныхъ сосудовъ, изъ коихъ нъкоторыя, по надписямъ, принадлежали прежде православнымъ церквамъ. Настоятель православнаго собора архимандрить Савва Касановичь нынв находится за еборомъ доброхотныхъ пожертвованій въ Россіи, 1) кром'в его при соборъ 4 священника. Въ настоящее время Сараевская община, чрезъ одного изъ своихъ представителей, ходатайствуеть въ Константинопол'я о пріобр'ятеніи сада, который находится близь самаго собора. Ходатайство это въроятно будетъ уважено, и тогда рядомъ съ величественнымъ соборомъ будеть построенъ домъ митрополіи и училище.

Авинскія газеты, пом'єстивь на своихъ столбцахъ извъстіе о пріемъ, оказанномъ ея величеству греческой царицъ Ольгъ Константиновнъ съ ея августъйшими дътьми цесаревичемъ Константиномъ и царевичемъ Георгіемъ въ

настырей, принадлежавшихъ св. мёстамъ Палестины и Россіи, а въ особенности въ Одессв, отзываются какъ Авонской горы, въ румынскіе, 4) увеличить содержаніе нельзя болье благосклонно о русскихъ. Одна греческая газета, описывая встрвчу греческой королевы въ Одессв 23 сентября и пожертвованія, принесенныя одесскимъ Читателямъ уже извъстны ть репрессивныя мъры, ко- гражданиномъ И. Ю. Вучиною и другими греками въ торыя были въ сентябръ и октябръ введены въ Босніи числь 70,000 драхмъ на дъла благотворительности и общественной пользы въ день совершеннольтія цесаревича торый, по последнимъ известіямъ изъ Босніи, наконецъ Константина, говорить, что при выходе ся величества съ августвишими дътьми изъ греческой Св. Троицкой церкви, въ которой 50 леть покоилось тело свмуч. и патріарха Григорія V, греки вм'єсть съ русскими были воодушевлены одними чувствами и громогласно возглашали зито и ура наследнику престола Константину. Далее газета продолжаеть: "да и могло ли быть иначе! Русскіе—намъ братья по въръ, они не разъ раздъляли съ нами и радость и печаль и какъ прежде, такъ и нынъ оказывають нашимъ угнетеннымъ въ Турціи братьямъ матеріальную помощь. Мы не сочувствуемъ фанаріотскимъ газетамъ, возвышающимъ свой голосъ противъ Россіи, мы знаемъ любовь греческаго народа къ русскому и то сочувствіе, которое оба народа питають другь къ другу и желаемь чтобы на всегда они пробыли въ добромъ согласіи и дружбы чаша энээцога эднация эн гифрин

> Въ Константинополъ идугъ приготовленія къ избранію патріарха, почему туда стали събзжаться окрестные митрополиты, въ томъ числъ прибылъ и митрополитъ ираклійскій, который пользуется правомъ вручать жезль повопосвященному патріарху. Считаемъ не лишнимъ познакомить читателей съ правилами, которыя употребляются въ константинопольской церкви при избраніи патріарха. Предъ избраніемъ патріарха составляется особое избирательное собраніе, которое состоить, какъ изъ митрополитовъ, составляющихъ константинопольскій сунодъ, и митрополитовъ, находящихся въ данное время въ столицъ, такъ равно и изъ депутатовъ отъ мірянъ. Въ этомъ собраніи каждый изъмитрополитовъ, находящихся на лицо, съдши по чинамъ, подають голось за трехъ кандидатовъ, а находящіеся въ епархіяхъ присылають въ запечатанныхъ пакетахъ имена трехъ кандидатовъ, которыхъ они рекомендують. Когда въ собраніи по распечатаніи пакетовъ станутъ извъстными всъ кандидаты избираемые на патріаршество, тогда избиратели-міряне присоединяють своихъ. Списокъ кандидатовъ представляется правительству, которое имбеть право вычеркнуть имена техъ, которыхъ не считаетъ возможнымъ допустить къ избранію. По возвращении списка, избирательное собрание, какъ митрополиты, такъ и міряне, ям'вя каждый по одному голосу, выбирають посредствомь закрытой баллотировки троихъ кандидатовъ, изъ коихъ одного митрополиты (уже безъ участія мірянъ) посредствомъ той же закрытой подачи голосовъ, выбирають и провозглащають патріархомъ. Какъ извъстно іерусалимскій патріархъ Прокопій, вследствіе жалобъ, принесенныхъ іерусалимской патріархіи, иноками Синайской горы на своего архіепископа Калистрата, посылаль на Синай особую комиссію, которая уже возвратилась въ Герусалимъ. Въ настоящее время блажен-

¹⁾ Пожертвованія присылаются на имя моск. Славян. Комитета.

нъйшій Прокопій потребоваль, чтобы скнайскій архіспис- тельное участіе, обязуется выдавать ежегодно въ видъ покопъ жилъ бы въ Екатерининскомъ монастыръ на Синав и не иначе отлучался бы въ Каиръ, какъ съ разръщенія патріарха. Синайскіе архіепископы уже нісколько стольтій по большей части жили или въ Каиръ или въ Константинополь, весьма рыдко посыщая Синай, но въ настоящее время средства синайского монастыря значительно сократились, послѣ секуляризаціи его имуществъ въ Румыніи; впрочемъ архіепископу Синайской горы и до сихъ поръ принадлежатъ нъсколько монастырей и подворій въ Турцін, одинъ монастырь въ Кіев'в и одинъ въ Бессарабіи. Православные, живущіе въ Индіи, подчинены съ 1782 года синайскому архіепископу; для управленія и для совершенія богослуженія посылается въ г. Калькутту, ко храму Преображенія архимандрить.

Въ Анинахъ, вторымъ изданіемъ вышла въ октябръ мѣсяцѣ служба священномученику Григорію V патр. константинопольскому. Какъ извъстно, мощи Григорія V по перенесеній ихъ изъ Одессы въ Абины въ апрёле 1871 года, были освидътельствованы и найдены нетлънными; въ августъ того же года онъ были переложены въ среброзлащенную раку и вскор'в оглашены святыми; празднество св. Григорію установлено 10 апр'вля, въ день его страданія. Къ камъ предправить чрезъ окели

По изв'ястіямъ греческихъ газетъ, патріархъ Анеимъ VI нам'вренъ снова поселиться на Авон'в, въ Есфигменскомъ монастырѣ, въ которомъ онъ проживалъ послѣ втораго патріаршества, съ 1855 по 1871 годъ, и вскоръ оставляетъ Константинополь. За отъбздомъ патр. Анеима VI въ Константинопол'в останутся еще трое, изъ прежде бывшихъ патріарховъ: Григорій VI, Аноимъ V и Іоакимъ. Патр. Анеиму V около 100 лёть, онъ патріаршествоваль съ 1841 и съ 1848 по 1852 годъ; патріархъ же Іоакимъ патріаршествоваль съ 1860 по 1863 годь, ему около 65 летъ. Concranced Tar, abnored consuming

Въ январъ мъсяцъ ожидается въ Прагъ освящение православной русской церкви св. Николая, которая въ настоящее время совершенно готова. По отзывамъ газетъ. пражская церковь отдёлана превосходно. Работы исполнялись по указаніямъ архитекторовъ Чичагова и чеха-Бъльскаго, при чемъ стънная живопись альфреско, сохранившаяся мъстами отъ прежнихъ временъ, была возобновлена. Благодаря щедрымъ пожертвованіямъ изъ Россіи, церковь св. Николая можетъ нына считаться одною изъ великолбинъйшихъ въ чешской Прагв. Почти что ежедневно множество любопытныхъ посъщають храмъ и выражають желаніе скорбе дождаться православнаго богослуженія. Государственный Сов'ять, согласно представленія Св. Сунода, ассигноваль съ 1 января будущаго 1874 года на содержание причта при пражской церкви (1 священника, 1 діакона и 2 псаломщиковъ) около 5000 руб. серебромъ и сверхъ того с.-петербургскій отдёлъ Славянскаго Комитета, принимавшій вмісті съ московскимъ Комитетомъ о построенім пражской церкви *) столь дія-

1 Coboys at Hoseranck spontrogramis on 1111 no 1212 in

собія по 1200 р. сер. nocolacrus us Black Korya un mepraenungh dana

отока доминальной Сътзанада, по присокой вистеми

Извѣстія изъ Рима.—Поднятіе креста на куполь въ строющейся дрезденской русской церкви (письмо англичанина). Археологическій конгрессь въ будущемъ году.-Стихи епископа Линкольна къ констанскому конгрессу.

По словамъ газеты Guardian (отъ 8 ноябр.) пана, по случаю годовщины плебисцита въ Рим'в, принималь 300 членовъ католическихъ обществъ. Въ отвъть на ихъ адресъ онъ сравнилъ ихъ съ 300 воинами Гедеона (Gideonites) Суд. VII и совътовалъ имъ надъяться на лучнія времена. По окончаніи пріема, его святвищество, въ бесъдъ съ нъкоторыми изъ членовъ депутаціи, сказаль слъдующее: «Они хотять заставить меня покинуть Римь: но этого никогда не будеть». Вечеромъ часть города Мопtidistrict была иллюминована. На одномъ углу былъ повъшенъ большой транспаранть, на которымъ были представлены король Викторъ Эммануилъ и императоры Вильгельмъ и Францъ Іосифъ-протягивающими другъ другу руки. По улицамъ играла музыка. На дняхъ прибылъ въ Римъ монсиньоръ Ваганъ для представленія отчета «Католическаго Провинціальнаго Собора въ Англіи». Пе его словамъ, святой отецъ находится въ превосходномъ здоровь и продолжаетъ ежедневно принимать къ себѣ посѣтителей.

Въ день святаго Януарія, рано по утру, совершилось обычное чудо (кипъніе крови святаго) и пушечный выстраль возвастиль объ этомъ событи, но другихъ воинскихъ почестей не было воздано на этотъ разъ святому патрону. Народъ толпами стремился въ Поццоли (Pozzuoli) посмотръть на чудо крови, выступающей на камиъ, на которомъ быль обезглавленъ святой Януарій; впрочемъ онъ быль непріятно удивлень и поражень, встр'єтивь около этого м'яста огрядъ гвардін и карабинеровъ. Винныя лавки также были закрыты, такъ что праздникъ прошелъ безъ обычныхъ излишествъ, къ немалому удовольствію здравомыслящихъ обитателей города.

Корреспонденть англійской газеты Guardian сообщаеть следующія подробности о церемоніале поднятія креста на куполъ вновь устрояемой русской церкви въ Дрезденъ, въ улицъ Рейхсъ. Я отправился на церемонію, пишеть онь, въ сопровождении одного англійскаго духовнаго лица, и былъ введенъ придверникомъ на самое мъсто совершенія оной. Здъсь мой другь очень изумился, увидавши, какъ меня привътствовалъ чисто по восточному обычаю уплованием мира одинь греческій священникъ, которому я быль известень. Поздоровавшись съ нами, онъ просиль насъ къ себь въ домъ, но окончании церемонии. Затёмъ мы заняли мёста близь нарочно устроеннаго для сего жертвенника, воздвигнутаго на съверной сторонъ церкви, подъ самымъ возвышениемъ (куполомъ), на которомъ долженъ быть поставленъ крестъ. Этотъ крестъ сделанъ изъ железа и вызолоченъ; онъ съ медными ценями и ради торжественнаго случая быль украшень гирляндами живыхъ цв втовъ. Пос втителей собралось очень

^{*)} Состоящій при московск. Славянск. Комитеть.

скомъ посольствъ въ Вънъ. Когда на жертвенникъ были зажжены восковыя свічи, жь нему приблизился настоятель церкви, (протојерей) въ блестищихъ ризахъ, и съ золотымъ наперснымъ крестомъ, недавно пожалованнымъ ему въ знакъ отличія русскимъ правительствомъ. На головь у него была высокая шапка изъ фіолетоваго бархата (камилавка), которую онъ неоднократно снималъ и клалъ на жертвенникъ во время священнослуженія. Въ священнодействін помогаль ему брать его, діаконь изъ Берлина, тоже въ богатомъ облачении и съ ораремъ на левомъ плече. Служба происходила на русскоме языки? (не на славянскомъ ли?), были читаны Апостолъ и Евангеліе, — происходило обычное кажденіе, произносились эктеніи съ моленіемъ за Государя и весь царствующій Домъ, и на каждое изъ прошеній хоръ п'ввчихъ, состоящій изъ мужчинъ и мальчиковъ, очень гармонично пъль соотвътствующие отвъты и въ концъ: аминь (?!) По прочтеній ніскольких довольно продолжительных молитвъ, послъдовала церемонія освященія креста. Протоіерей взялъ святой воды изъ позлащенной чаши на жертвенникъ, и, приблизившись къ кресту, окропилъ ею оный со всёхъ сторонъ. Затёмъ онъ снова сталъ предъ алтаремъ, и пѣвчіе запѣли: Те Deum. При звукахъ этого трогательнаго славословія, кресть тихо подняли на верхнюю платформу, на которой приняли его рабочіе для утвержденія надъ куполомъ. Вследъ за симъ одинъ изъ участвовавшихъ въ работъ сошелъ съ подмостокъ съ букетомъ цвътовъ въ рукъ, бывшемъ на крестъ, и подалъ оный супругѣ господина, болѣе другихъ пожертвовавшаго на устроеніе храма. Въ концѣ службы протоіерей взяль серебряный вызолоченный напрестольный кресть, и погрузивъ его въ святую воду (?), сперва самъ поцаловалъ оный, а потомъ подаль всёмъ присутствовавшимъ. Меня въ особенности поразило при этой церемоніи, зам'вчаетъ англичанинъ-корреспондентъ, крестное знаменіе, которымъ весьма часто осъняли себя присутствовавшіе при этомъ богослуженін-богомольцы. Последовавшее затемъ собраніе въ дом'в русскаго священника отличалось особенною сердечностію и одушевленіемъ. Предложено было много тостовъ и многольтіе, произнесенное діакономъ въ концъ завтрака, сопровождалось неоднократнымъ пъніемъ: εις πολλά έτη...

По извъстіямъ, сообщаемымъ Англійскою Иллюстрацією, дълаются приготовленія для археологическаго съъзда въ будущемъ 1874 году въ Россіи. Онъ будетъ происходить въ Кіевъ съ 13 по 17 августа (по новому стилю). Почетное президентство на ономъ, по словамъ газеты, удостоитъ принять на себя Великій Князь Константинъ Николаевичъ. Съъздъ будетъ отличаться отъ предъидущихъ выставкою древностей изъ всъхъ славянскихъ странъ, начиная съ до-историческихъ временъ до конца четырнадцатаго стольтія. Намъреваются также предпринять археологическую экскурсію по берегамъ Днъпра отъ Вышгорода до Канева. Археологическія изслъдованія преимуще-

много; туть были два русскихъ священнослужителя, одинь ственно будуть производиться среди окрестныхъ развасъ юга Россіи, а другой—діаконъ, служащій при русскомъ посольстві въ Вінів. Когда на жертвенників были гановъ.

Англійскій епископъ Линкольна, д-ръ Вордс-ворть, въ отвъть на сдъланное ему приглашеніе на Констанскій конгрессь въ сентябръ сего года, послаль предсъдателю конгресса, М. Корнеліусу слъдующіе стихи на латинскомъ языкъ, которые мы передаемъ въ русскомъ переводъ, по возможности, близко къ оригиналу, заимствуя ихъ изъ газеты: The Guardian. (Sept. 17, 1873 г.) Вотъ эти стихи:

Пріемлемъ съ радостью душевной Залогъ вашей любви святой, И съ благодарностью сердечной Вамъ шлемъ привѣтъ земли родной. О, еслибъ въ праздный часъ досуга Могли перенестись мы къ вамъ, И въ лицезрѣніи другъ друга Дать отдыхъ дружескимъ сердцамъ!

oga, tiezar iskugterraeceortyta a námena acretamicou

Но многотрудныя заботы
Тъснятъ епископскій нашъ санъ,
И намъ мъшаютъ—путь далекій
Къ вамъ предпринять чрезъ океанъ.
Пусть же горячія молитвы
Отъ насъ летятъ черезъ моря,
И вмъстъ съ вашими да взыдутъ
Предъ тронъ Всевышняго Царя!

Уже я вижу, какъ градъ древній,
Съ твердыней башенъ и бойницъ,
Собралъ въ себя достопочтенный
Конгрессъ многоученыхъ лицъ.
Констансь! Ты, нѣкогда созвавшій
Въ твоихъ стѣнахъ—соборъ вражды, 1)
Тебя покроютъ славой лучшей
Старокатоликовъ вожди!

pauceas, achient orginasa suchocycano. Pafe

Мы въримъ, что тебя незримо Хранятъ вожди небесныхъ силъ, Что Богъ отмщеній нынѣ дивно Соборъ священный твой открылъ. На напоенной кровью почвѣ Твоихъ страдальцевъ за Христа, Уже бѣлѣютъ къ спѣлой жатвѣ Временъ апостольскихъ поля.

Вотъ вижу и какъ пламень сильный Костеръ собою тотъ объялъ, На коемъ въ мукахъ съ вѣрой дивной Страдалецъ истины стоялъ,

TELEGRAPHICA TO THE PROPERTY OF THE PARTY OF

¹⁾ Соборъ въ Констансъ, происходившій съ 1414 по 1418 г.

²⁾ Іоаннъ Гуссъ, сожженный на Констанскомъ соборѣ за то, что защищаль чашу евхаристію мірянъ; пострадаль 5 Іюля 1415 г.

Испившій злобы ихъ фіаль... Но изъ костра того лучами на пример в мате Свъть благодатный возсіяль.

reach uncertain approve, or concernate novelen

H.C. wingsown has doner roadpachtusis un Campus Я вижу, какъ изъ нъдръ могилы Мужъ Праги древней возстаетъ, И словомъ, полнымъ чудной силы, Себя на жертву предаеть. О, еслибъ Іеронима ³) вѣрой Богъ слабый духъ нашъ уврѣнилъ, И, какъ его, огнемъ священнымъ Насъ дремлющихъ воспламенилъ?

тія только о трехъ свяцьяннявахъ, произнести

Тогда кто, братья, устрашится Все претерпъть за кресть святой, И кто страданій убоится прима водося 22 За слово правды неземной? О, еслибь чаще мы питались Христа Единымъ теломъ-все; Изъ чаши оной 4) пріобщались на дозината д Крови, пролитой на креств! подачи бликотодост

l'ocygana Haneparopa., no *mocerhony na Kourrer an-

- пласции Едина върад Духъ единый, матогова в подтони Единъ Христосъ и Богъ Отецъ Ла собереть насъ, Пастырь дивный, Своихъ разсвянныхъ оведъ, твиотляни дини Вь любви единой, во едино.... Когда-жъ пройдеть вакъ скоротечный, и умого Да приметь нась въ небесный кровъ, Я чини - ил Для жизни безмятежной, ввчной прили ніцани Въ селеньяхъ праведныхъ духовъ! польщей обра

Такъ вотъ какой привътъ сердечный Констансу древнему-привътъ, Съ вершинъ Линкольна 5)—престарѣлый Его епископъ иметъ въ отвътъ! Да призритъ окомъ милосердымъ На путь вашъ и дѣла-Господь, И вашъ соборъ успъхомъ полнымъ Да увънчаетъ въ роды родъ!

Аникольнъ. Сентября 15 дня 1873 г.

arkeque.

commanin Herpy Convucing

Кх посковской Ермолисьской, на Саловон, пер-кви ил исето умериало протоберен Михакта Сис-завскаго, перецелень клинскаго Тропцадо соборя 3) Іеронимъ Пражскій, также осужденный констанскимъ соборомъ, и увънчанный мученичествомъ 30 мая 1416 года.

ille, anarponecony benemerany cocopy na macro

actualization of mare giagona Alekelir Nollone-

Mozoneona an avoya Rimmuyeozo, anothreimo caec

COURADIA MUZGALIA BROOFFILTORIA, COLLEGE

4) Чаша евхаристін, воспрещенная мірянамъ констанскимъ соборомъ (засьд. 13). жиннешкие отницему отнам ви намери "Кар

5) Извъстно, что Линкольнская спархія въ Англін находится въ гористой местности: перк вы перк вы перк вы произонной перк вы пер

Епархіляция хропика. Статистическій отділь.

Краткія свідінія о церквахъ Московской пин странодени епархін. *). одозда становтой сдов

692 Сальково, Подол. у. ц. пр. 3 Благовъщенія Бог. мчнц. Параскевы, Свтт. Николая, дв. 82 д. м. 280 ж. 361 проц. 25 р. 4 к.

693 Сандыри, Колом. у. ц. ностр. 1834 пр. 3 Прр. Иліи, Свтт. Николая, Прпд. Сергія; дв. 115 д. м. 466 ж. 553 раск. дв. 8 д. м. 30 ж. 44: примения жиственодни жилинош

Другая ц. деревянная Прр. Иліи.

694 Сапроново, Колом. у. ц. деревяни. постр. 1856 пр. 2 Воскресенія Хр. Свтт. Николая; дв. 112 д. м. 341 ж. 412 раск. дв. 14 д. м. 46 ж. 58 Всном. окл. 83 р. 99 к.

695 Сатино, Подол. у. ц. постр. 1819 пр. 2 Возн. Госп. Свтт. Николая; дв. 147 д. м. 447 ж. 498 проц. 2 р. 36 к 696 Сафарино, Дмитр. у. ц. постр. 1691 пр. 1 Смоленскія Ик. В. М. дв. 157 д. м. 478 ж. 570 проц. 91 р. 44 к.

На владбищ'в ц. дерев. Смоленскія Ик. Б. М. постр. 1740 697 Сверчково-Никольское, Клинск. у. ц. постр. 1738 пр. 2 Ахтырскія Ик. Б. М. Свтт. Николая, дв. 134 д. и. 455 Россио орда тазаръ, зародони городана векогория 1872 г.ж.

698 Свиблово, Моск. у. ц. пр. 2 Св. Троиды, Влкич, Георгія, дв. 26 д. м. 101 ж. 134 проц. 203. п отвардого отпа

Къ нему припис. въ с. Левковъ ц. 3 пр. Положен. ризы Бог. во Влахер. Неопадимыя купины, Свтт. Николая.

699 Свинорье, Звениг. у. ц. деревянн. постр. 1762 пр. 1 Нерукотвор. образа; дв. 110 д. м. 340 ж. 383 процент. 28 p. 46 k.

700 Соимино, Под. у. ц. постр. 1779 пр. 2 Успенія Бог. Свтт. Николая, дв. 164 д. м. 541 ж. 621.

701 Селевкино, Дмитр. у. ц. постр. 1748 пр. 2 Рождества Христ. Нерукотвореннаго образа, дв. 59 д. м. 162 ж. 212.

702 Селино, Богор. у. ц. деревяни. пр. 1 Воздвиженія Честн. Креста, дв. 19 д. м. 92 ж. 68 раск. дв. 734 д. м. 3226 ж. 3430. Вспом. окл. 139 р. 97 к.

703 Селинское, Клинск. у. ц. постр. 1831 пр. 3 Преображенія, Казанскія Ик. В. М. Свтт. Николая, дв. 233 д. м. 787 ж. 901 проп. 1 р. 20 к.

704 Сельцо погость, Бронн. у. ц. деревяни. постр. 1712 пр. 1 Рождества Богор. дв. 132 д. м. 377 ж. 405 проц. 10 р.

705 Семеновское, Серпух. у. ц. постр. 1783 пр. 2 Нерукотвор, образа, Свтт. Димитрія Рост. дв. 113 д. м. 411 ж. 433 проц. 11 р. 44 к.

706 Семеновское, Дмитр. у. ц. пр. 2 Преображенія Госп. Рождества Бог. дв. 97 д. м. 318 ж. 386 проц. 50 р.

707 Семеновское, Бронн. у. ц. деревяни. пр. 1 Богоявленія Госп. дв. 112 д. м. 373 ж. 412 раск. дв. 1 д. м. 6 ж. 5 Проц. 10 р.

Къ нему принис. въ с. Юрасовъ № 890 п. постр. 1823 пр. 2 мчк. Бориса и Глъба, мчк. Іоанна Воина.

(Продолжение будеть).

CHONOME EMPTOMERENT, BE US TORL MORNOTHINE. Honorbit

CIRO, COESTURED

была свизано Гулиоложенскими склисиновомъ Викторома Powiecraencimus, lipercaulquind Thingin and convenience

жайскій, спаценно фідсувовать ва Филареговской пері- *) Продолжение. См. № 48. драния концирация и мог или ми

Епархіальная хроника.

Въ день намяти въ Боз'в почившаго митрополита Филарета, 19-го ноября, поминовение его было совершено во всёхъ перквахъ столицы. Въ Чудовъ монастыръ священнодействовалъ высокопреосвященный митрополить Иннокентій съ преосвященнымъ Игнатіемъ, епископомъ можайскимъ. Преосвященный Леонидъ, епископъ дмитровскій, священнод виствоваль въ Алекс вевскомъ монастыръ,

24-го ноября поминовеніе императрицы Екатерины II въ Чудовъ монастыръ было совершено высокопреосвященнымъ митрополитомъ Иннокентіемъ съ преосвященнымъ Игнатіемъ, епископомъ можайскимъ. Въ домовой церкви графа Шереметева, при домѣ, въ которомъ помѣщается Городская Дума, была отслужена торжественная паннихида по усопшей императриц'в преосвященнымъ Леонидомъ, епископомъ дмитровскимъ, викаріемъ московскимъ. После службы маститый академикъ М. П. Погодинъ, ставши у портрета императрицы Екатерины II, окруженнаго зеленью и цвътами, сказалъ нъсколько словъ о ен заслугахъ предъ Россіей, вспомнивъ присоединеніе западныхъ губерній, Крыма, откуда врывались прежде въ Россію орды татаръ, дарованіе городамъ нікоторыхъ правъ,

которыя впоследстви послужили основаниемъ нынеш няго городоваго положенія, устройство благотворительныхъ учрежденій, напр. воспитательнаго дома, который даваль и даеть пріють тысячамъ брошенныхъ сиротъ.

Памятованіе дня Екатерины II было самое скромное: на богослужении, какъ сообщають Моск. Впд., присутствовали только гласные Думы, и то далеко не всъ. Дума опредълила въ намять императрицы Екатерины основать 10 стипендій при женскихъ гимназіяхъ.

Въ тотъ же день въ Воскресенской, при Екатерининскомъ богадъленномъ домъ, церкви совершена въ присутствін г. попечителя, всёхъ служащихъ лицъ и призрёваемыхъ (955 чел.), при большомъ стечени постороннихъ посътителей, соборная паннихида по учредительниницъ этого богоугоднаго заведенія, императрицъ Екатеринъ И. Послъ литургін, также отправленной соборнъ, провозглашено было многольтие Государю Императору, Государын Императриц н всему Царствующему Дому.

Наконенъ и Екатерининская больница почтила намять своей основательницы императрицы Екатерины II: посл'в торжественной зитургій была отслужена соборнѣ паннихида отцомъ архимандратомъ Пименомъ. На паннихидъ, кром' больничнаго начальства, присутствовало много постороннихъ лицъ.

Въ день тезоименитства высокопреосвященнаго митрополита Иннокентія торжественное богослуженіе съ молебствіемъ, на которомъ присутствовало старшее духовенство, совершено было преосвященнымъ Леонидомъ, епискономъ дмитровскимъ, въ Чудовъ монастыръ. Проновъдь была сказана Ризположенскимъ священникомъ Викторомъ Рождественскимъ. Преосвященный Игнатій, епископъ чожайскій, священнодійствоваль въ Филаретовской церкви при дом'в воспитанія д'явидь духовнаго званія. Во Конюшенной, церкви священникъ Иванъ Смирновъ-

всъхъ церквахъ столицы были также совершены молебствія о здравіи маститаго іерарха, прод жан од

Въ Современныхъ Извистіяхъ указано на трехъ настоятелей московскихъ церквей, произнесшихъ поученія о помощи голодающимъ въ Самарской губерніи. Намъ достовърно извъстно, что въ многихъ, если не во всъхъ, церквахъ столицы были произнесены поученія, или сделаны приглашенія къ помощи несчастнымъ самарцамъ и вездъ сопровождались значительными пожертвованіями. Мы говорили уже объ этомъ въ передовой стать в предшествующаго №. Надвемся напечатать о размъръ собранныхъ по церквамъ пожертвованій. Справедливо зам'ятилъ редакторъ Современных Извистій, что случайно дошли до него извѣстія только о трехъ священникахъ, произнесшихъ поученія. Духовенство все отнеслось сочувственно къ несчастію голодающихъ самарцевъ. Андеровія ней

23 ноября скончался одинъ изъ старъйшихъ и заслуженнъйшихъ московскихъ прогојереевъ, настоятель Покровскаго собора Александръ Ильичъ Воскресенскій. Отпѣваніе его происходило 26 ноября въ Иятницкой, на Пятницкой, церкви. Мы надъемся въ ближайшихъ №№: представить некрологъ цокойнаго.

Государь Императоръ, по внесенному въ Комитетъ мннистровъ, вследствіе ходатайства московскаго епархіальнаго начальства, представленію Святвишаго Сунода, Всемилостивъйше соизволилъ, согласно положению сего Комитета, пожаловать орденскіе знаки св. Анны 3-й степени за заслуги по духовному в'ёдомству: временно-московскому 1 гильдіи купцу потомственному почетному гражданину Василію Сиротинину, и временно-московскому 2 гильдій купцу потомственному почетному гражданину Андрею Өерапонтову.

Отношеніемъ господина оберъ-прокурора Святъйшаго Сунода, отъ 3 ноября 1873 года № 3830, дано знать, что черногорскій князь Николай 1 сопричислиль благочиннаго протојерея церкви св. Параскевы въ г. Москвъ Василія Романовскаго къ черногорскому ордену князя Даніила 1-го третьей степени за особенныя услуги, оказанныя черногорскому народу.

Подольскаго убзда, въ село Юсупово, на мъсто уволившагося за штатъ священника Симеона Смирнова опредъленъ окончившій курсъ въ винанской семинаріи Петръ Селунскій.

Къ дмитровскому Успенскому собору на мѣсто уволившагося за штатъ діакона Алексъя Холмогорова опредъленъ окончившій курсъ въ висанской семинаріи Михаилъ Виноградовъ.

Къ московской Ермолаевской, на Садовой, церкви на мъсто умершаго протојерея Михаила Сперанскаго, переведенъ клинскаго Троицкаго собора протојерей Сергъй Модестовъ.

Къ московской Космодаміанской, что въ Кадашевъ, церкви на мъсто умершаго священника Ивана Владиславлева переведенъ Предтечевской, въ Старой

Къ московской Вознесенской, на Большой Никитской, церкви на мъсто умершаго священника Стефана Виноградова, произведенъ Успенской, на Остоженкъ, церкви діаконъ Гавріилъ Срътенскій; а на его мъсто переведенъ означенной Вознесенской церкви діаконъ Владиміръ Протопоповъ. Серпуховскаго уѣзда, въ село Игнатьево, на свя-

щенническое мъсто, произведенъ діаконъ Верейскаго

увзда, села Субботина Павелъ Величкинъ.

Московскаго увзда, въ село Неклюдово, на причетническое мъсто, переведенъ причетникъ Бронницкаго убзда, погоста Гнилушенскаго Дмитрій

Извъстія и замътки.

Слухъ объ учрежденіи коммиссіи для измёненія церковной отчетности.

Газета Новости передаетъ, что при Святвишемъ Сунодъ образована особая коммиссія, поль председадельствомъ преосвященнаго Тихона, викарія петербургскаго, для разсмотрвнія нынв существующихъ порядковь въ отношеніи къ церковной отчетности и измѣненія ея, сообразно найденнымъ въ оной недостаткамъ.

Опечатки.

Въ № 48 "Епарх. Вѣдом." вкрались слѣдующія важныя опечатки: въ передовой статьт, на стр. 450-й, во 2-мъ столбит, въ 25-й строкт сверху вмтсто словъ: Ивть также во 2-мъ членв... следуеть читать: Ивть также въ 8-мъ членв...; въ томъ же столоцъ, въ 7-й строкъ снизу вмъсто словъ прибавляемаго ими по второмъ члень... следуеть читать: прибавляемаго ими нь осьмомъ члент. Въ некрологт прот. Сперанскаго сказано, что онъ умеръ на 94 г.-пужно: на 84.

объявленія.

Вышель изъ печати нервый томъ словъ и рѣчей московскаго митрополита Филарета—отъ 1803-го деніяхъ.) Въ вопросахъ и отвътахъ. Ц. 25 к. до 1821-го, съ портретомъ автора.

Отдъление 1-к: слова и рѣчи, избранныя самимъ проповедникомъ для изданій, бывшихъ въ 1844-мъ, 1848-мъ и 1861-мъ годахъ.

Отдъление 2-е: слова и рѣчи, напечатанныя при жизни проповъдника (въ изданіи 1820-го года частно въ отдъльныхъ брошюрахъ), но не внесенныя въ изданія 1844-го, 1848-го и 1861-го годахъ.

Отдъление 3-е: слова и ръчи, не напечатан-

ныя при жизни проповъдника.

Продается въ Москвъ: въ складъ Общества любителей духовнаго просвъщения, у всъхъ извъстныхъ книгопродавцевъ и у завъдывающихъ изданіемъ Александро-Невской въ практической академіи коммерческихъ наукъ церкви протојерея Цавла Казанскаго и Успенской въ Печатникахъ, близь Срфтенскихъ воротъ, церкви священника Константина Богоявленскаго. — Цвна 1 р. 50 коп., иногородные прилагають въсовыхъ за два фунта.

compared a normal reservation in case of the compared of the c ATOKET SZEROSOW STERNOSTER STOREGOZOWE GTO-020 ATE

новая книга.

О Евангеліи оть Матеея.

Разборъ и опровержение возражений противънего отрицательной критики Баура. Сочинение священника магистра Владиміра Маркова. Продается въ Москвѣ въ книжныхъ лавкахъ Оерапонтова и Соловьева, въ редакціи Православнаго обозрвнія, въ "склад'в духовно-правственныхъ книгъ" въ зданіи Высокопетровскаго монастыра и у автора—священника Троицкой, на Арбать, церкви Владиміра Семеновича Маркова. Цена 1 р. 25 коп., съ пересылкой 1 р. 50 к.

на дияхъ напечатаны:

для учениковъ народныхъ школъ:

ручныя картины праздниковъ Паски и дванадесятыхъ, съ разсказами и тропарями. Ц. 20 к.

Продаются въ Москвъ: у сочинителя, Борисо-Гавбек., у Арбатскихъ вороть, діакона І. Бухарева, въ складахъ духовно-нравств. книгъ Общ. дюбителей духови. просващения: а) въ Петровскомъ монастыра в б) близь Иверскихъ воротъ и въ складахъ моск. детской и педагогич. библютеки на Воздвиженкъ, и у всъхъ извъсти. книгопродавцевъ.

тутъ же продаются того же автора:

ВРАВОСЛАВНОМУ ХРИСТІАНИНУ

необходимое для употребленія въ церкви,

3-го исправленнаго и улучшеннаго изданія,

поминань Е.

со статьею о поминовеніи жизых и усопших, картинами и молитвами за усопшихъ. Въ молитвахъ помъщена великая панихидная ектенія. Ц. въ простомъ переплеть 15, а въ коленкоровомъ 25 к. (Готовятся поминанья и съ раскрам. картинами.)

Толкование воскреси, и праздничи, еваниелий всего года съ самымъ славянскимъ текстомъ и переводомъ и съ указаніемъ особой поучительности ихъ. (Опыть собесъдованія съ народомъ и преподаванія въ учебныхъ заве-

о продолжении издания журнала РУКОВОДСТВО

СЕЛЬСКИХЪ ПАСТЫРЕЙ

въ 1874 г.

Журналь "РУКОВОДСТВО для СЕЛЬСКИХЪ ПАСТЫРЕЙ", издаваемый по благословенію Святьйшаго Сунода, при кіевской духовной семина-ріи, продолжится и въ следующемъ 1874 году и начисть съ 1-го января свой нятнадцатый годъ.

Этотъ журналь избраль однажды особенную ціль-способствовать приходскимъ настырямъ въ ихъ высокомъ служеніи строителей таниъ Божіихъ и въ многотрудной обязанности учителей народныхъ, а также быть органомь ихъ даятельности, ихъ желаній и потребностей. будеть имать въ виду эту цъль и неизмънно; поэтому и въ слъдующемъ году онъ бу-деть издаваться по той же программъ и въ томъ же направленіи, какихъ

держался до сихъ поръ. Въ составъ "РУКОВОДСТВА для СЕЛЬСКИХЪ ПАСТЫРЕЙ", по про-

грамм'в, утвержденной Святвишимъ Сунодомъ, будуть входить:

І. Поученія къ простому народу различнаго содержанія: догматическаго, правственнаго, церковно-обрядоваго и проч., а также извлеченія и выписки изъ твореній св. отцевь, въ которыхъ говорится о священстві и которыхъ віть въ большей части церковныхъ библіотекъ.

П. Изслідованія о разнихъ церковныхъ и духовно-нравственныхъ пред-

метахъ, пригодиня для приходскаго пастыря какъ въ церковной пропо-

вѣди, такъ и въ частвихъ его бесѣдахъ съ прихожанами.

ПІ. Произведенія проповѣднической литератури прежняго времени, преимущественно тѣ, которыя отличаются своего рода современностію, простотою и общенонатностію.

 Оригинальныя статьи по части перковной, преимущественно отече-ственной исторіи, а также матеріалы, относящіеся къ ней, съ надлежащею ихъ обработкою. Изъ матеріаловъ избираются исключительно тѣ, которые по содержанію своему могуть имѣть какое либо отношеніе къ потребностять священника или его паствы.

V. Замѣчанія, совѣты и наставленія, пригодныя священнику въ разныхъ случаяхъ его пастирской жизни и дъятельности. И во 1-хъ, замъчанія ка-сательно отправленія богослуженія, церковнаго благочинія, совершенія таниствъ, обращенія съ прихожанами, отношенія къ пвовърнимъ и въ особенности къ раскольникамъ и т. п. Во 2-хъ, замътки о характеристическихъ чертахъ простаго народа и о томъ, какъ пользоваться ими для успъшнаго дъйствованія на нравственность прихожань. Въ 3-хъ, свъдвиія о благочестивыхъ мъстныхъ обычаяхъ я учрежденіяхъ, а также о предразсудкахъ, суевъріяхъ, противныхъ духу православной въры и Церкви, сь указанісмъ, когда нужно, историческаго происхожденія тъхъ и другихъ Въ 4-хъ, педагогическія замътки касательно обученія въ сельскихъ шко лахъ дътей прихожанъ и матеріали для уроковъ въ этихъ школахъ. Въ 5-хъ, библіографическія статьи о вновь выходящихъ книгахъ, особенно пригодныхъ священнику, и замѣтки по новоду журнальныхъ статей, касающихся духовенства въ какомъ бы то пи было отношеніи.

Сверхь того, иногда сообщаются: 1) общія замічательныя сающіяся русской церкви и въ частности свёдёнія о достойныхъ вниманія распоряженіяхъ, учрежденіяхъ и церковинхъ собитіяхъ въ разныхъ епархіяхъ; 2) свёдёнія о положенія единовёрцевъ нашихъ въ Австріп и Турцін, и наконець, 3) извъстія и сужденія о замічательнихъ редигіоз-

Само собою разумѣется, что невозможно дать въ одинъ годъ полный объемъ всѣмъ указаннымъ отдѣламъ въ журналѣ, выходящемъ еженедѣльно, безъ опредѣленныхъ рубрикъ. Развитіе того или другаго отдѣла указывается современными потребностями пастырей и пасомыхъ; поэтому главное внимание будеть обращено на рашение такихъ вопросовъ, которые вызнаваются текущими обстоятельствами; впрочемь, для того, чтобы журнальнамъ могь доставить приходскимъ пастырямъ руководительное и образовательное чтеніе не для одного только года, но и на будущее время, вънемъ не будуть оставлены безъ вниманія и другія задачи его, обозначен-

Статьи постороннихъ сотрудниковъ, соотвътствующія цѣли и характеру изданія, будуть пом'єщены съ благодарностію и приличины вознаграж-

"РУКОВОДСТВО для СЕЛЬСКИХЪ ПАСТЫРЕЙ" выходить еженедъльно отдъльными нумерами, въ 8-ю долю листа, въ объемъ отъ полутора до 2-хъ съ половиною печатныхъ листовъ. Годовое изданіе составить три тома, каждый приблазительно отъ 30-ти до 25-ти печатныхъ листовъ, съ особеннымъ оглавлениемъ и особенною нумерациею страницъ.

Подписная ц**ъна** на мѣстѣ **4 руб**, а съ пересылкою во всѣ мѣста Россійской имперіи **5 руб**. серебромъ. Плата за журналь по оффиціальнымь требованіямь, какъ то: отъ консисторій, духовныхъ правленій и благочинныхъ, можеть быть, по примъру прежнихъ годовъ, разсрочена до сентября 1874 г.

Въ редакція продаются: 1) экземпляры "РУКОВОДСТВА для СЕЛЬ-СКИХЪ ПАСТЫРЕЙ" за 1861, 1864, 1865, 1870, 1871, 1872 и 1873 годы. Цена экземпляру пять рублей съ пересылкою. При требованіяхъ журнала за всв означенные годы можеть быть двлаема уступка по особому соглашению съ редакціею.

- 2) Практическіе совѣты священникамъ при производствѣ слѣдствій по проступкамъ и преступленіямъ священно и церковно-служителей. Цѣна 35 коп. съ пересылкою. коп. съ пересылкою.
- Законныя требованія новыхъ судебныхъ установленій въ отношенін къ лицамъ духовнаго званія. Цена 60 коп. съ пересылкою.
- 4) Указатель статей, помъщенныхъ въ "РУКОВОДСТВЪ для СЕЛЬ-СКИХЪ ПАСТЫРЕЙ" въ течение десяти лътъ, съ 1860 г. по 1869 годъ включительно. Цена 35 коп. съ пересилкою.
- 5) Опыть практическаго руководства для пастырей. Выпускъ первый. Цана 40 кон, съ пересылкою.

Съ требованіями какъ на журналь, такъ и на поименованимя книги нужно адресоваться такъ: Въ Редакцію "РУКОВОЛСТВА для СЕЛЬ-СКИХЪ ПАСТЫРЕЙ", въ Кіевѣ.

Редакторъ, ректоръ кіевской семинаріи,

архимандрить ӨЕРАПОНТЪ.

овъ издании въ 1874 году

новой газеты

ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВЪСТНИКЪ.

Съ 1-го января наступающаго 1874 года будеть издаваться въ С.-Петербургъ, безъ предварительной цензуры, новая газета "Церковно-Общественный Въстникъ", по следующей, утвержденной правительствомъ, программе:

1) Передовыя статьи по всемъ отделамъ программы.

2) Изв'єстія по духовному в'єдомству; распоряженія духов-ныхъ властей; епархіальная хроника; факты изъ жизни духовенства; состояніе духовно-учебныхъ заведеній; св'ядінія о состояніи раскола и движеніяхъ, въ немъ происходящихъ,

3) Внутреннія извістія: правительственныя распоряженія и текущія событія и факты изъ внутренней жизни отечества; хроника учебнаго дъла вообще и въ частности народнаго

образованія.

4) Судебная хроника: отчеты о зам'ячательныхъ процессахъ, преимущественно соприкасающихся съ дълами церкви и духовенства.

5) Иностранныя извъстія изъ области политической и религіозной, при чемъ особенное вниманіе будеть обращено на усиливающееся на Запад'в стремленіе къ сближенію съ пра-ROCIARIEM'S

6) Извъстія изъ области наукъ, искусствъ и литературы. Библіографическій отчеть о замізчательнівних внигах в

журнальныхъ статьяхъ.
7) Разныя извъстія и замътки; свъдънія по хозяйству,

промышленныя и биржевыя свъдънія и т. п.

При газетъ будутъ разсылаемы по временамъ безплатныя приложенія.

На первый разъ редакція "Церковно-Общественнаго Въстника разошлетъ безилатно своимъ подписчикамъ составленный по особой программ'в "Календарь для духовенства на 1874 годъ"; но желающіе воспользоваться этою премією благоволять адресовать свои требованія на газету до 15-го декабря сего 1873 года; подписавшимся же послѣ этого срока "Календарь" разосланъ быть не можетъ.

"Церковно-Общественный Въстникъ" будеть вы-

ходить три раза въ недѣлю.

Подписная годовая цена съ доставкою на домъ въ С.-Петербургъ и съ пересылкою въ другіе города шесть рублей. Полугодовая подписка, о которой будеть объявлено своевременно, принимается лишь на второе полугодіе. Допускается разсрочка платежа подписныхъ денегъ по третямъ: для служащихъ — духовныхъ лицъ чрезъ оо. благочинныхъ, для свътскихъ чрезъ гг. казначеевъ; для неслужащихъ по соглашенію съ редакцією.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, въ редакція "Церковно-Общественнаго Въстника" на Пескахъ, въ 4-й улицъ, д. № 5, кв. № 2. Гг. иногородные благоволять адресовать свои требованія просто: Въ С.-Петербургъ, въ редакцію "Церковно-Общественнаго Въстника"

ресъ редакціи изв'єстенъ почтамту).

Задача новой газеты: содъйствовать поддержанию въ обществъ религіозно-нравственнаго начада, сближенію духовен-ства съ обществомъ, уясненію правъ и обязанностей духовенства въ сферъ общественной и церковной, ограждению ближайшихъ интересовъ духовенства и возвышенію значенія его въ обществъ, преусивянію духовной школы, уясненію путей и средствъ для сближенія съ православіемъ различныхъ неправославныхъ обществъ внутри Россіи и за границей, разработкъ вопросовъ благотворительности, обществен+ ной правственности, народнаго образованія и прочихъ, входящихъ въ программу газеты и интересующихъ общество и

Изданіе "Церковно-Общественнаго Въстника" представляетъ первую въ Россіи серьезную попытку основать смѣшанный, духовно-свѣтскій органъ, въ которомъ сосредоточились бы сведения какъ изъ церковной, такъ изъ общественной, политической и научно-литературной области, и различные, относящіеся сюда вопросы обсуждались бы съ-точки зрѣнія религіозно-правственной, православной и русской. Для духовенства въ частности новая газета можетъ служить центральнымъ органомъ, въкоторомъ ему предостав ляется свободно высказывать свой взглядь на занимающе его бытовые вопросы и защищать свои интересы, а по разнообразію и полноть своей программы она можеть освободить его отъ необходимости выписывать нъсколько газетъ.

Въ виду указанной выше задачи "Церковно-Общественнаго Въстника", существующія въ Россіи религіозныя и благотворительныя общества, миссіи, братства, церковныя попечительства, благочинническіе совъты и собранія, епархіальные и духовно-училищные съёзды, училищные совъты, разныхъ наименованій общества и комитеты для распространенія народнаго образованія и прочія тому подобныя учрежденія благоволятъ присылать, для напечатанія въ газеть въ полномъ составъ или въ извлеченіи, свои отчеты и всякія, относящіяся къ ихъ дъятельности, свёдънія. Всякаго рода сообщеніи и корреспонденціи для газеты будуть принимаемы редакцією съ благодарностію.

не втаванев ет мето инадеи ста мето постояние и

домашней бесъды

въ 1874 вгоду.

Вступая въ семиадцатый годъ существованія, ДоМАШНЯЯ БЕСЪДА все будетъ оставаться подъ тъмъ
же знаменемъ, которое осъняло ее въ продолженіе столь
немалаго времени. Богу единому извъстно, когда слабъющая рука ея издателя совсьмъ откажется отъ работы;
но пока еще въ ней есть сила, пока въ головъ есть
здравый христіанскій смыслъ, а въ сердцъ ревность по
Богу, до тъхъ поръ мы не покинемъ того рала, за которое взялись, по неисповъдимымъ судьбамъ Промысла
Божія.

И такъ, впередъ, впередъ съ Божіей помощію и съ надеждою на вниманіе и снисходительность давнихъ и недавнихъ, настоящихъ и будущихъ читателей ДОМАШ-НЕЙ БЕСФДЫ!

Подписная цъна въ наступающемъ 1874 году остается

прежняя; именно:

Безъ пересылки и безъ доставки на домъ ПЯТЬ руб. Съ доставкою на домъ, въ Петербургъ, ПЯТЬ р. 50 к. Съ пересылкою во всъ мъста имперіи ШЕСТЬ руб.

Подписка принимается въ Петербург в преимущественно въ Контор в Редакцій, у Измайловскаго моста, въ дом в наслідниковъ Ждановыхъ, и у всёхъ с.-петербургскихъ книгопродавцевъ, которые за коммиссію получають двадиать пять коп. отъ экземиляра.

Въ Конторъ Редакціи имъются экземпляры ДОМАПІ-НЕЙ БЕСЪДЫ прежнихъ годовъ и продаются по слъ-

дующимъ цвнамъ:

ATTE ISTOURS BUT A. A. A.	rundado y m	Безъ пересил.	Съ пересыл.
ДОМАШНЯЯ БЕСЪДА	1859 г.	1 p R.	1 р. 50 к.
L CO PER CHARGE POPE END	1861 —	1 - 50 -	2
TEROP DOSCHOOM OF ORDER	1863 —	1 - 50 -	2
Rossinski ander Ass on	1864 —	1-50-	2
Arpentag are MAC automony	1865 -	2 — 50 —	3 migranell
10% MENTALOR WEST		2 — 50 —	THE SECTION AND ADDRESS OF THE PARTY OF THE
The senera was many works		2 - 50 -	
orn mar noor nexas ale		2 — 50 —	
mangatt (a) is a manage		2 50	
Orner of decrease a state of the		3 - 50 -	The second secon
SCHOOL SCHOOL STORES	STREET, STREET	3 - 50 -	ALL PROPERTY OF THE PARTY OF TH
S CONTRACTOR OF STREET		3 - 50 -	
V v			

Кром'я того, въ той же Контор'я продаются:

1. письма о духовной жизни. Соч. епископа Өеофана. Ц. безъ пересылки 75 к., съ пересылкою 1 р.

2. исторія кієвской академіи. Ц. съ перес. 1 р.

3. басни незамая. Ц. съ пересылк. 1 р.

4. маров посадница. Ц. съ пересылкою 1 р.

Редакція покорнѣйше просить гг. подписчиковъ заблаговременно заявлять свои требованія; потому что слишкомъ поздняя подписка не позволяєть хоть приблизительно опредѣлить необходимое количество печатаемыхъ экземпляровъ, остающихся потомъ на долгое время непроизводительнымъ товаромъ, что, при теперешней дороговизнѣ бумаги, неблагопріятно отзывается на успѣшномъ веденіи дѣла.

Для точности адресовъ и для облегченія работъ конторскихъ, покорнъйше просимъ гг. подписчиковъ, получающихъ нашъ журналъ, при требованіи его на будущій годъ, прилагать прежнія печатныя бандероли.

Редакторъ-издатель Викторъ Аскоченскій.

Percupie nemero processor services and superpublication of the services of the

Открыта подписка

на

ЕЖЕНЕДЪЛЬНЫЙ ЖУРНАЛЪ

"ГРАЖДАНИНЪ"

НА 1874 ГОДЪ.

Въ 1874 году журналъ "ГРАЖДАНИНЪ" будетъ издаваться въ томъ же направленіи, въ томъ же объемѣ и выходить каждую недѣлю, какъ и въ нынѣшнемъ 1873 году.

Направленіе наше изв'єстно. Мы будемъ сл'єдовать ему и разъяснять его неуклонно. Будемъ стараться улучшать наше изданіе безпрерывно, изъ вс'єхъ нашихъ силъ,

какъ и дълали до сихъ поръ.

Изучать по мъръ силъ Россію въ ея внутренней жизни, изслъдовать вопросы церкви, вопросы вседневной нашей общественной и семейной жизни, земскія дъла и крестьянскій міръ и въ то же время слъдить постоянно за главными явленіями нашей современной литературы, такова нами продолжаемая задача.

Содержаніе журнала: Еженед вльныя обозр в ні внутренней жизни; иностранное и петербургское обозр в нія; постоянныя зам в тки о московской жизни; пов в сти, романы, разсказы, драматическія сочиненія и стихотворенія; статьи по вс в в опросам в политической и общественной жизни; критическія и библіографическія статьи; отд в льныя корреспонденціи, внутреннія и заграничныя, и постоянныя отм в тки в сего особенно характернаго, страннаго и удивительнаго в в современной текущей жизни.

Впрочемъ въ обширности содержанія нашего журнала можно наглядно убъдиться изъ подробнаго и систематическаго каталога помъщенныхъ въ немъ (за 9 мъс. 1873 г.) статей, который мы имъемъ въ виду разослать, въ непродолжительномъ времени, виъстъ съ объявленіемъ объ изданіи "ГРАЖДАНИНА".

ЦВНА ГОДОВОМУ ИЗДАНІЮ ЖУРНАЛА "ГРАЖДАНИНЪ"

3	а годъ: безъ пересылки и доставки		
22	" съ пересылкою и доставкою	8	"
72	полгода: безъ пересылки и доставки	4	77
- 11	" съ пересылкою и доставкою	5	2 2
77	треть года: безъ пересылки и доставки	3	77
77	" " съ пересылкою и доставкою	4	22 .*

Всѣ духовно и церковно-служители, всѣ волостныя правленія, всѣ служащіе (при предъявленіи удостовѣренія изъ своихъ казначействъ) и всѣ живущіе въ С.-Петербургѣ (раз-

съ обозначеніемъ м'єста жительства) пользуются правомъ подписываться на годъ съ разсрочкою годоваго платежа на следующихъ условіяхъ:

При подпискъ вносится 2 р., въ маъ 2 р., въ сентябръ

2 р., въ ноябръ 2 р.

Подписка принимается въ С.-ИЕТЕРБУРГЪ: въ редакцін журнала "ГРАЖДАНИНЪ"—Малая Итальянская, домъ № 21, кв. № 6, и въ книжномъ магазинъ А. О. Базунова. Въ МОСКВЪ: въ книжномъ магазинъ И. Г. Соловьева, на Страстномъ бульваръ, и въ магазинъ Живарева на Тверской. Въ КІЕВъ: въ книжномъ магазинь Гинтера и Малецкаго.

Иногородные адресуются въ редакцію "ГРАЖ-

ДАНИНА", въ С.-Петербургъ.

Нѣкоторые изъ подписчиковъ заявили намъ свое недоумѣніе по поводу неполученнымъ ими приложеній, и между прочимъ Альманаха, будто бы нами объщаннаго. Обстоятельства, отъ насъ независвения, помбшали намъ издать въ этомъ году и альманахъ и нъкоторыя другія книги, но папоминаемъ гг. подписчикамъ, что мы отнюдь не обязывались издавать ни альманаха, ни другихъ книгъ непременно, но имъли лишь въ виду предоставить подписчикамъ известныя выгоды при покупкъ, еслибъ эти книги были изданы. Лица, внесшія деньги за эти изданія, могуть во всякое время ихъ получить обратно, или оставить въ счеть подвиски будущаго года.

Но такъ какъ редакція, несмотря на вышеизложенное, все-таки не желаетъ лишить гг. подписчиковъ 1873 года какихъ либо выгодъ, взамънъ объщанныхъ, то и вышлетъ всъмъ подписчикамъ 1873 года не позже мая мъсяца 1874 года романъ, переводъ съ англійскаго: "Тома Брауна школьные дни", въ двухъ частяхъ, и уже не съ сбавкою только цены, а безвозмездно.

Романъ этотъ также безвозмездно получатъ и всѣ новые на 1874 годъ годовые подписчики "ГРАЖДАНИНА

Что же касается до романа "Одинъ изъ нашихъ Бисмарковъ", при пріобр'ятеніи котораго редакція тоже об'ящала едвлать подписчикамъ 1873 года уступку, то на этотъ разъ мы можемъ утвердительно объщать, что романъ этотъ въ непродолжительномъ времени будетъ изданъ и уступленъ подписчикамъ, какъ 1873 такъ и 1874 года, пожелающимъ пріобрасти его, рублемъ дешевле противъ продажной цаны.

Новые подписчики, буде пожелають, вмёсто англійскаго романа, получить въ видъ преміи Сборникъ "ГРАЖДАНИНЪ" 1872 года въ 30 листовъ, благоволять о томъ уведомить редакцю. по всеме вопросых поличения от чатью запо

Редакторъ О. М. Достоевскій.

PYCCKIN MIP

вканаум ответи кина (годъ, третій) шоо жа ткородий

- ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ,

будеть выходить въ 1874 году безъ предвари-тельной цензуры ежедневно (въ форматъ большаго газетнаго листа),

"РУССКІЙ МІРЪ", руководясь своею основною программой, смотрить на русское государство и русское общество какъ на одно нераздѣльное цѣлое, въ которомъ христіанскіе общечеловъческие интересы не противоръчать интересамъ отечественнымъ; гдъ порядокъ, чувство законности и отсутствіе произвола должны уважаться, какъ единственныя условія правильнаго движенія впередъ; гдъ свобода дъйствій не Редакторъ-издатель ІІ. А. Висковатовъ.

срочка для последнихъ делается по соглашению съ редакціею, должна противополагаться праву, а право-свободе личности и мысли, и гдъ сословія не противополагаются одно другому, какъ различные враждующіе лагери. Если всехъ людей, раздъляющихъ приведенныя убъжденія, можно назвать въ Россін партією, то мы очень рады служить такой партіи.

> Въ нашихъ цъляхъ — прежде всего дать широкое развите ВНУТРЕННЕМУ ОТДЪЛУ и, какъ его подраздъленію, ОТ-ДЪЛУ ЗЕМСКОМУ, такъ какъ лишь при условіи гласности и общественнаго контроля земское самоуправление можеть принести богатые плоды. Затемъ внимательно будемъ следить за вопросами ОБРАЗОВАНІЯ, этическаго развитія народа и общества, за ВОЕННЫМЪ ДЪЛОМЪ, столь важнымъ для внутренней и политической жизни государства, а также за интересами биржевыми и промышленными. ИНОСТРАН-НАЯ ПОЛИТИКА займеть прежнее видное мъсто въ газеть, не вдаваясь въ мелочи и частности, но имъя постоянно въ виду, что мы живемъ въ Европъ, что голосъ Россіи не только не утратилъ своего значенія въ образованномъ мірѣ, но что многіе теперь прислушиваются къ нему внимательнъе, чемъ прежде, и что такое положение налагаетъ на русский народъ весьма важныя обязанности,

> Что касается литературы, то мы постараемся предложить читателямъ чтеніе, которое желали бы поставить вив зависимости отъ тенденціозной литературы. Вмісті съ тімъ библіографическая и журнальная хроника будуть по возможности развиты и появляться періодически.

цвна газетв "Русскій міръ:

网络国际工程设施工程设施股份的总统工程设施	RONG REFERENCES FOR AND STREET
duotoi sa cron stro-	Съ доставк. и везъ пересыл.
its, we un repaid peacors	mulp disking and mkineds
На одинъ годъ. ч.	16 4 14 50
На 11 мъсяцевъ	13 13 13 13 15 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
— 10 — · · · · · ·	
1 - in 9 and - inset. 40. 40	. 12 50 11
rzenom8 ar emar rancez har	. 11 50 9 9050
/ LAD Thompson a armine	
— 6 — · · · · ·	. 9 — 414745014
na mo z 5 m 1 78 Largennolago	7 50 dn & 60 unoll
_ 4	. 6 - описко светское
TRIS SERVE AN AUTOMOTOR	been upocuaran den.
in a d'arth degrogerall, as	
they appropriately they	2 1 075
The second secon	The state of the s

Подписка на "Русскій Міръ" принимается:

Въ С.-ПЕТЕРБУРГЪ: 1) Въ конторъ газеты, на углу Симеоновскаго пер. и Литейнаго просп., въ д. № 8-45, кв. № 16. 2) Въ книжномъ магазинѣ А. Ө. Базунова. 3) Въ д.

Жуковскаго, № 21, у Казанскаго моста, кв. № 16. Въ МОСКВЪ: 1) Въ книжномъ магазинъ И. Г. Соловьева, на Страстномъ бульварѣ, и у другихъ книгопродавцевъ. 2) Въ конторѣ газеты, на Софійкѣ, въ д. Аргамакова. 3) На

Солянкі, въ конторі Мейера.

nepermen 75 k., ca nepecalizano I ja

Подписываться можно на всъ сроки не иначе, какъ съ 1 числа каждаго м'всяца, съ доставкою по городской почтв въ С.-Петербургъ и пересылкою во всъ города Россійской Имперіи, и безъ доставки, съ полученіемъ XX въ конторѣ. Допускается разсрочка платежа подписныхъ де-

негъ. для служащихъ - по третямъ, черезъ ихъ казначеевъ; для неслужащихъ - по соглашенію съ редакціей, для чего необходимо обращаться въ главную контору редакціи. (На углу Симеоновскаго пер. и Литейной, д. № %48). Подписчики, которымъ допускается разсрочка въ платежъ за годовой экземпляръ съ пересылкою, доставляють деньги въ слъдующіе сроки: при самой подпискѣ 6 руб., въ концѣ марта 5 руб., и въ концѣ іюня 5 руб. flore an bior dwog!

JI JERET